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区民アンケート 

Ⅰ 調査概要 

Ⅱ 南区地域福祉保健計画について 

問１ 南区では、誰もが安心して自分らしく健やかに暮らせる地域をつくるため、平成 28年度から「第

３期南区地域福祉保健計画」の取組を進めています。「第３期南区地域福祉保健計画」の取組で知ってい

るものを教えてください。（あてはまる番号すべてに○） 

 

◆「健康ウォーキング・健康体操」（29.2％）、「子育てサロン」（27.0％）、「高齢者サロン」（20.0％）

の順に高い 

◆「知っている取組はない」が 41.4％と４割を超えている 

◆男女ともに若い世代ほど認知度が低く、男性の 20 歳代、30 歳代では「知っている取組はない」

が 7 割を超えている 

◆「健康ウォーキング・健康体操」は女性の 60 歳代、70 歳代の認知度が高く、「子育てサロン」

は女性の 30歳代から 60 歳代の認知度が高い 

◆「学生」、「会社員」、「居住年数 3年未満」で「知っている取組はない」の割合が高い 

 

「第３期南区地域福祉保健計画」の取組で知っているもの 
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 「第３期南区地域福祉保健計画」の取組で知っているもの

目 的： 日ごろの生活を通じた区民の福祉保健に関する課題を把握するため 

対 象： 20 歳以上の区民 3,200 人（無作為抽出） 

方 法：郵送によるアンケート調査  

期 間：令和元年６月 1 日～令和元年６月２１日 

回答数：1,601 人 （回収率 50.0％） 
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【性･年 別 取組内容の 知度】 

性･年 別「知っている取組  い」割合 
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無回答

全体 1601 20.0 27.0 5.6 15.9 17.7 29.2 10.3 3.2 10.0 0.9 41.4 8.8

男性 645 14.0 15.7 3.7 8.8 11.8 21.1 6.4 1.7 7.0 1.2 54.0 8.5

女性 891 24.9 35.9 7.0 21.4 22.2 35.6 13.5 4.6 12.5 0.7 32.8 7.4

男性-20歳代 47 2.1 10.6 0.0 2.1 6.4 8.5 2.1 0.0 6.4 0.0 76.6 2.1

男性-30歳代 70 4.3 22.9 2.9 1.4 5.7 10.0 1.4 0.0 0.0 0.0 70.0 0.0

男性-40歳代 84 15.5 20.2 0.0 10.7 10.7 16.7 7.1 3.6 4.8 0.0 58.3 2.4

男性-50歳代 125 12.0 12.8 4.8 7.2 8.8 15.2 6.4 0.8 4.0 0.8 60.0 8.0

男性-60歳代 127 16.5 15.0 3.9 7.9 14.2 29.1 5.5 2.4 8.7 0.0 48.8 9.4

男性-70歳代 129 18.6 14.0 5.4 12.4 17.1 29.5 8.5 1.6 10.9 3.1 40.3 14.0

男性-80歳以上 62 21.0 16.1 6.5 17.7 14.5 27.4 11.3 3.2 12.9 4.8 38.7 19.4

女性-20歳代 74 8.1 23.0 1.4 0.0 8.1 9.5 2.7 2.7 0.0 0.0 64.9 2.7

女性-30歳代 97 16.5 49.5 3.1 0.0 1.0 24.7 5.2 1.0 5.2 0.0 44.3 1.0

女性-40歳代 140 17.9 42.1 6.4 8.6 21.4 30.7 11.4 2.9 9.3 0.0 39.3 2.9

女性-50歳代 164 29.3 41.5 9.8 26.2 30.5 36.0 20.1 8.5 18.9 0.6 31.1 4.3

女性-60歳代 138 32.6 41.3 11.6 29.0 25.4 58.7 14.5 6.5 18.8 1.4 22.5 3.6

女性-70歳代 184 33.7 34.8 7.1 39.1 29.3 44.0 19.0 6.0 15.2 1.1 19.6 14.7

女性-80歳以上 92 21.7 7.6 4.3 26.1 23.9 23.9 9.8 0.0 8.7 1.1 29.3 20.7

男性-若年層（20～30歳代） 117 3.4 17.9 1.7 1.7 6.0 9.4 1.7 0.0 2.6 0.0 72.6 0.9

男性-中年層（40～50歳代） 209 13.4 15.8 2.9 8.6 9.6 15.8 6.7 1.9 4.3 0.5 59.3 5.7

男性-高年層（60歳以上） 318 18.2 14.8 5.0 11.6 15.4 28.9 7.9 2.2 10.4 2.2 43.4 13.2

女性-若年層（20～30歳代） 171 12.9 38.0 2.3 0.0 4.1 18.1 4.1 1.8 2.9 0.0 53.2 1.8

女性-中年層（40～50歳代） 304 24.0 41.8 8.2 18.1 26.3 33.6 16.1 5.9 14.5 0.3 34.9 3.6

女性-高年層（60歳以上） 414 30.7 30.9 8.0 32.9 26.8 44.4 15.5 4.8 15.0 1.2 22.7 12.3

男性-20歳～64歳 384 10.4 15.6 2.1 6.3 8.9 14.8 4.7 1.6 4.4 0.3 63.0 4.9

男性-65歳～74歳 139 15.8 13.7 5.8 10.8 16.5 30.9 6.5 2.2 6.5 1.4 43.9 9.4

男性-75歳以上 121 23.1 18.2 6.6 14.9 15.7 29.8 11.6 1.7 15.7 4.1 36.4 19.0

女性-20歳～64歳 541 21.4 41.0 7.2 13.9 18.5 32.3 12.8 4.8 11.6 0.4 39.2 3.1

女性-65歳～74歳 167 35.3 35.3 6.6 32.3 27.5 46.1 15.0 5.4 13.8 0.6 20.4 9.6

女性-75歳以上 181 26.0 21.5 6.6 34.3 28.7 35.9 14.4 3.3 13.8 1.7 24.9 17.7

問１ 「第３期南区地域福祉保健計画」の取組で知っているもの

性年齢（年齢層
別）

性年齢（統合）

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）
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Ⅲ 福祉や保健に関する関心や考え方について 

■ 健やかに暮らすことについて 

問２ 健康のために、取り組んでいることや取り組んでみたいことについてうかがいます。 

（ア）現在、取り組んでいることや、気にかけていることはありますか。 

（イ）今後、取り組んでみたいことがありますか。 

（（ア）と（イ）それぞれについて、あてはまる番号すべてに○）      

 

◆現在取り組んでいることは「食事に気をつける」（57.3％）が高く、次いで「健康診断を定期的に

受ける」（50.5％）「休養・睡眠を十分に取る」（44.8％）の順で高くなっている 

◆男性の 20歳代は「スポーツジムに通う」、70歳代は「ウォーキング」が高くなっている 

◆女性の 50 歳代は「健康診断を定期的に受ける」、60 歳代は「食事に気をつける」が高くなって

いる 

◆今後取り組んでみたいことは「スポーツジムに通う」（20.2％）が高く、次いで「ウォーキング」

（19.1％）、「ストレッチ」（18.0％）の順で高くなっている 

◆今後の意向は、男性の 20 歳代は「休養・睡眠を十分に取る」、女性の 20 歳代は「スポーツジム

に通う」、女性の 70 歳代は「認知症予防の取組に参加する」が高くなっているなど、性別や年齢

によって傾向が分散している 

取り組んでいること、気にかけていること 

 

今後取り組んでみたいこと 
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【性･年 別 健 のための取り組み（今後）】 
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全体 1181 8.2 12.4 18.0 19.1 20.2 15.4 16.3 13.5 15.0 9.7 1.9 10.8 12.6

男性 465 5.6 11.0 19.8 19.1 22.2 17.2 15.3 11.6 12.7 9.2 2.4 11.2 14.6

女性 669 10.2 13.2 17.2 19.1 19.1 13.6 17.2 14.9 15.8 9.7 1.8 10.6 10.8

男性-20歳代 35 2.9 2.9 22.9 11.4 31.4 28.6 34.3 28.6 5.7 11.4 0.0 11.4 5.7

男性-30歳代 58 1.7 5.2 22.4 20.7 34.5 22.4 24.1 13.8 6.9 5.2 1.7 13.8 5.2

男性-40歳代 67 6.0 1.5 26.9 17.9 25.4 22.4 17.9 9.0 9.0 10.4 4.5 11.9 10.4

男性-50歳代 90 5.6 11.1 20.0 21.1 28.9 22.2 21.1 10.0 13.3 6.7 0.0 10.0 12.2

男性-60歳代 94 5.3 14.9 17.0 29.8 17.0 11.7 8.5 6.4 17.0 5.3 2.1 12.8 16.0

男性-70歳代 78 6.4 21.8 20.5 12.8 11.5 11.5 6.4 15.4 19.2 16.7 2.6 7.7 19.2

男性-80歳以上 42 11.9 11.9 7.1 9.5 9.5 4.8 2.4 7.1 9.5 11.9 7.1 11.9 33.3

女性-20歳代 63 4.8 6.3 17.5 11.1 41.3 20.6 20.6 17.5 0.0 1.6 0.0 11.1 6.3

女性-30歳代 74 6.8 4.1 21.6 21.6 27.0 25.7 31.1 27.0 1.4 2.7 2.7 12.2 5.4

女性-40歳代 119 5.9 7.6 26.1 20.2 26.1 16.0 17.6 13.4 4.2 2.5 0.8 13.4 2.5

女性-50歳代 131 9.9 14.5 18.3 22.9 19.1 14.5 21.4 13.0 19.8 12.2 3.1 10.7 6.9

女性-60歳代 99 17.2 21.2 13.1 21.2 18.2 9.1 13.1 11.1 17.2 10.1 2.0 10.1 10.1

女性-70歳代 123 14.6 20.3 11.4 21.1 6.5 8.1 11.4 13.0 34.1 23.6 1.6 7.3 13.8

女性-80歳以上 59 8.5 11.9 10.2 6.8 0.0 3.4 5.1 13.6 25.4 6.8 1.7 10.2 42.4

男性-若年層（20～30歳代） 93 2.2 4.3 22.6 17.2 33.3 24.7 28.0 19.4 6.5 7.5 1.1 12.9 5.4

男性-中年層（40～50歳代） 157 5.7 7.0 22.9 19.7 27.4 22.3 19.7 9.6 11.5 8.3 1.9 10.8 11.5

男性-高年層（60歳以上） 214 7.0 16.8 16.4 19.6 13.6 10.3 6.5 9.8 16.4 10.7 3.3 10.7 20.6

女性-若年層（20～30歳代） 137 5.8 5.1 19.7 16.8 33.6 23.4 26.3 22.6 0.7 2.2 1.5 11.7 5.8

女性-中年層（40～50歳代） 250 8.0 11.2 22.0 21.6 22.4 15.2 19.6 13.2 12.4 7.6 2.0 12.0 4.8

女性-高年層（60歳以上） 281 14.2 18.9 11.7 18.1 9.3 7.5 10.7 12.5 26.3 15.3 1.8 8.9 18.5

男性-20歳～64歳 296 4.1 7.4 22.0 20.3 26.7 21.3 20.6 11.8 11.1 7.4 1.7 11.8 10.5

男性-65歳～74歳 93 8.6 21.5 21.5 19.4 19.4 11.8 8.6 11.8 16.1 10.8 2.2 10.8 17.2

男性-75歳以上 75 8.0 12.0 9.3 14.7 8.0 8.0 2.7 10.7 14.7 14.7 5.3 9.3 26.7

女性-20歳～64歳 434 7.6 10.6 21.0 20.5 26.5 17.7 21.2 15.4 9.0 6.0 1.8 11.3 5.8

女性-65歳～74歳 120 17.5 21.7 10.8 19.2 8.3 5.8 10.0 10.8 26.7 12.5 0.8 10.0 10.8

女性-75歳以上 114 12.3 14.0 9.6 14.0 2.6 6.1 9.6 16.7 30.7 21.1 2.6 8.8 29.8

問２(ｲ) 今後、取り組んでみたいこと

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）

性年齢（統合）
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問２（ア）「現在取り組んでいること、気にかけていること」で、1～11を選んだ方にうかがいます。 

問２-１ 取り組んだり、気にかけたりするようになったきっかけはなんですか。（あてはまる番号すべ

てに○） 

 

◆「必要性を感じたから」が 76.9％と高くなっている 

◆男性の 50歳代以降は、年齢が高くなるほど「時間的に余裕があったから」が高くなっている 

◆女性の 50歳代～70歳代では、年齢が高くなるほど「活動する場所が近くにあったから」が高く

なっている 

◆無職で「時間的に余裕があったから」が高くなっている。 

 

取り組んだり、気にかけたりするように ったきっかけ 
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【性 年 別 健 のための取り組みのきっかけ】 

   

 

 

【  構  職業 居住期 別 年 別健 のための取り組みのきっかけ】 

 

 

  

84.6
77.8 75.0 75.0

80.6

69.7

57.4

84.2 82.4
86.7 85.1

74.2
70.2 72.6

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「必要性を感じたから」割合

男性 女性

17.9
11.1

14.7
9.6

23.3

37.6

48.9

12.3 12.9 9.4

22.3
27.5

35.8

22.6

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「時間的に余裕があったから」割合

男性 女性

23.1

13.0 10.3 10.6 8.7
14.7

19.1

8.8 10.6 7.8

16.9
21.7

27.8 25.8

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「活動する場所が近くにあったから」割合

男性 女性

合計 時間的
に余裕
があっ
たから

経済的
に余裕
があっ
たから

必要性
を感じ
たから

指導者
がいた
から
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知人・
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活動す
る場所
が近く
にあっ
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その他 無回答

全体 1324 22.7 5.5 76.9 5.1 7.0 8.3 15.9 10.9 3.8

男性-20歳代 39 17.9 7.7 84.6 5.1 10.3 7.7 23.1 7.7 0.0

男性-30歳代 54 11.1 1.9 77.8 3.7 7.4 3.7 13.0 16.7 0.0

男性-40歳代 68 14.7 4.4 75.0 4.4 5.9 2.9 10.3 16.2 0.0

男性-50歳代 104 9.6 3.8 75.0 7.7 5.8 2.9 10.6 18.3 1.9

男性-60歳代 103 23.3 5.8 80.6 2.9 9.7 6.8 8.7 10.7 2.9

男性-70歳代 109 37.6 7.3 69.7 1.8 9.2 7.3 14.7 11.0 6.4

男性-80歳以上 47 48.9 10.6 57.4 2.1 4.3 10.6 19.1 4.3 17.0

女性-20歳代 57 12.3 3.5 84.2 1.8 3.5 3.5 8.8 10.5 0.0

女性-30歳代 85 12.9 2.4 82.4 2.4 3.5 2.4 10.6 16.5 0.0

女性-40歳代 128 9.4 3.9 86.7 2.3 9.4 2.3 7.8 7.8 0.8

女性-50歳代 148 22.3 4.7 85.1 5.4 6.1 6.1 16.9 12.8 0.7

女性-60歳代 120 27.5 5.8 74.2 7.5 6.7 13.3 21.7 11.7 3.3

女性-70歳代 151 35.8 7.3 70.2 9.3 6.6 21.9 27.8 6.0 7.9

女性-80歳以上 62 22.6 6.5 72.6 12.9 9.7 16.1 25.8 4.8 11.3

男性-若年層（20～30歳代） 93 14.0 4.3 80.6 4.3 8.6 5.4 17.2 12.9 0.0

男性-中年層（40～50歳代） 172 11.6 4.1 75.0 6.4 5.8 2.9 10.5 17.4 1.2

男性-高年層（60歳以上） 259 34.0 7.3 71.8 2.3 8.5 7.7 13.1 9.7 6.9

女性-若年層（20～30歳代） 142 12.7 2.8 83.1 2.1 3.5 2.8 9.9 14.1 0.0

女性-中年層（40～50歳代） 276 16.3 4.3 85.9 4.0 7.6 4.3 12.7 10.5 0.7

女性-高年層（60歳以上） 333 30.3 6.6 72.1 9.3 7.2 17.7 25.2 7.8 6.9

男性-20歳～64歳 311 13.5 4.5 78.1 4.8 6.8 3.2 12.5 15.8 0.6

男性-65歳～74歳 116 29.3 6.0 75.0 2.6 10.3 9.5 8.6 7.8 5.2

男性-75歳以上 97 46.4 9.3 61.9 3.1 7.2 9.3 19.6 9.3 12.4

女性-20歳～64歳 475 15.6 4.4 84.4 4.0 6.1 4.4 12.4 11.8 0.6

女性-65歳～74歳 140 37.9 7.1 70.7 7.9 8.6 19.3 23.6 7.9 5.0

女性-75歳以上 136 27.2 5.1 69.9 11.0 6.6 19.9 30.1 5.9 11.0

問２-1 取り組んだり、気にかけたりするようになったきっかけ
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み）
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別）
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問21 家族構成 問22 職業 問24 南区居住期間

家族構成・職業・居住期間別

「時間的に余裕があったから」割合
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問２（ア）「現在取り組んでいること、気にかけていること」で、「12 特にない」を選んだ方にうか

がいます。 

問２-２ どのようなきっかけがあれば取り組みたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

◆「時間的に余裕があれば」が 47.0％と高く、次いで「経済的に余裕があれば」（31.5％）、「必要

性を感じたら」（29.8％）の順でたかくなっている 

◆「今後も何かに取り組むつもりはない」は 17.7％となっている 

 

どのよう きっかけ   ば取り組みたいと思うか 

 

  

85 , 47.0 

57 , 31.5 

54 , 29.8 

          

         

12 , 6.6 

2 , 1.1 

11 , 6.1 

32 , 17.7 

3 , 1.7 

0       60 

  的に     ば

  的に     ば

  性を  たら

活動する場所 近くに  ば

知    に   たら

指導  い ば

  に   たら

 の 

今後も何かに取り組むつもり  い

   
n=181     

どのよう きっかけ   ば取り組みたいと思うか
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問３ 健康のための取組を長く続けるには、あなたにとってはどのようなやり方が最も合っていると

思いますか。（いずれか１つに○） 

 

◆「自分一人のペースでやる」（52.3％）が高く、次いで「専門家の指導を受けながらやる」（19.9％）、

「知人・友人と一緒にやる」（16.4％）の順に高くなっている 

◆男性の 40歳代～70歳代では「自分一人のペースでやる」が高い傾向にある一方、男性の 20歳

代で「知人・友人と一緒にやる」がほかに比べて高くなっている。 

 

健 のための取組を長く続けるに最も合っているやり方 

 

 

【性 年 別 取り組みを続けるための方法】 

     

 

  

           

318 , 19.9 

           

         

          

     20    40          

自分  のペ スでやる

   の指導を受け  らやる

知    と 緒にやる

 の 

   
       

健 のための取組を長く続けるために最も合っているやり方

51.1
47.1

64.3 62.4 62.2 62.8

43.5

52.7 49.5

60.0
55.5

46.4
38.0 35.9

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「自分一人のペースでやる」割合

男性 女性

38.3

22.9
15.5

8.8
15.0 11.6 8.1

23.0
17.5 15.0 11.6

15.9
23.9

15.2
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20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「知人・友人と一緒にやる」割合

男性 女性

10.6

22.9
14.3

20.8
13.4 12.4

22.6
18.9

27.8
20.0

25.0 26.1
19.0 19.6

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別 専門家の指導を受けながらやる 割合

男性 女性
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問４ あなたは、自分のことを健康だと思いますか。（いずれか１つに○） 

 

◆『健康である』（「健康である」と「どちらかというと健康である」）と答えた人の割合は 72.1％、

『健康ではない』（「どちらかというと健康ではない」と「健康ではない」）答えた人の割合は 26.2％

となっている 

◆女性の 20歳代で『健康である』（「健康である」＋「どちらかというと健康である」）が高くなっ

ている 

◆前回調査（2014年）と比較すると『健康である』は約 5ポイント下がっている 

◆「健康ではない」、「どちらかというと健康ではない」人の地域活動に参加していない割合がやや高い  

 

 

  

           

           

283 , 17.7 

          

         

  10          50       

健 で る

ど らかというと健 で る

ど らかというと健 で  い

健 で  い

   
n=1601 

自分のことを健 だと思うか

参考 

    

    

    

    

    

    

   

   

   

   

0% 20% 40% 60% 80% 100%

   

         

南区       

健 で る ど らかというと健 で る ど らかというと健 で  い

健 で  い    

    

    

    

    

    

    

   

   

   

   

0% 20% 40% 60% 80% 100%

    年

        

    年

        

健 で る ど らかというと健 で る ど らかというと健 で  い

健 で  い    

    

    

（出典：H28年度健康に関する市民意識調査(健康横浜 21）） 
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【性 年 別 健 に関する意識】 

 

   
 

【  構  職業 居住期 別 健 に関する意識】 

 
【主観的健 観と地域活動への参加（問４×問 11）】 

 

地域で行  る様々 活動に特に参加したこと  い 
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問21 家族構成 問22 職業 問24 南区居住期間
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■ 近所付き合いや地域での支え合いについて 

問５ 近頃、自分や家族の生活のことで悩みや困っていることがありますか。（主なもの３つまで○） 

 

◆「自分の病気や健康、今後のこと」（43.5％）が高く、「家族の病気や健康、介護のこと」（34.9％）、

「生活費や経済的なこと」（29.7％）の順で高くなっている 

◆男性の 20歳代では「生活費や経済的なこと」、女性の 30歳代では「子どもの保育や教育のこと」

が高い 

◆男女とも 60 歳代以上では「自分の病気や健康、今後のこと」、40 歳代～50 歳代では「家族の病

気や健康、介護のこと」が高い傾向にある 

◆「困っていることはない」と回答した人は 17.8％で、横浜市市民意識調査（H30）の 13.6％に

比べて高くなっている 

近頃、自分や  の生活のことで悩みや困っていること  るか 

 

【   】 近頃、自分や  の生活のことで悩みや困っていること  るか 

 

  

696 , 43.5 

           

           

           

           

           

           

          

126 , 7.9 

         

           

         

           

自分の病気や健 、今後のこと

  の病気や健 、  のこと

生活 や  的 こと

  や  のこと

  や防 のこと

住 のこと

 どもの保 や  のこと

 近に  る  い いこと

仕 や職場、学校 どの  関係

 の 

悩みや困っていること  い

   
           

近頃、自分や  の生活のことで悩みや困っていること  るか

330 , 54.1

           

624 , 24.7

114 , 15.2

         

7 , 11.6

   

   

6.5

   

3.0

3.7

    

1.9

     20    40 50    70 

自分の病気や健 、 後のこと
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 どもの保 や  のこと

住 のこと

  や防 のこと

  や  のこと

 業   や    ること

近 からの     

環境問 

 の 

心配ごとや困っていること  い

   
       

   近頃、自分や  の生活のことで悩みや困っていること  るか

参考：横浜市市民意識調査（H30） 

注）横浜市調査では選択肢が一部異なる。 
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【性 年 別 生活に関する悩み】 

   

   

 

  

31.9 28.6

48.8

32.8

50.4 53.5 56.5

41.9 41.2 41.4 40.9 44.2 43.5 45.7
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性・年齢別 自分の病気や健康、今後のこと 割合
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14.9
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男性 女性
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31.4

41.7
37.6

30.7
26.4

16.1

37.8 35.1
42.1

31.1
24.6

17.4 15.2
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20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別 生活費や経済的なこと 割合

男性 女性

27.7

17.1 17.9 20.8 18.9 19.4 22.6
17.6

9.3 12.1 14.0

23.2
17.9 19.6

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別 悩みや困っていることはない 割合

男性 女性

合計 自分の
病気や
健康、
今後の
こと

家族の
病気や
健康、
介護の
こと

身近に
頼れる
人がい
ないこ
と

仕事や
職場、
学校な
どの人
間関係

生活費
や経済
的なこ
と

子ども
の保育
や教育
のこと

事故や
災害の
こと

犯罪や
防犯の
こと

住宅の
こと

その他 悩みや
困って
いるこ
とはな
い

無回答

全体 1601 43.5 34.9 8.7 7.9 29.7 10.1 14.2 12.3 11.7 3.1 17.8 4.1

男性 645 44.3 33.0 10.2 8.7 32.2 9.1 12.9 9.8 11.8 3.1 20.0 2.8

女性 891 42.6 36.1 7.2 7.6 28.3 11.1 15.3 14.5 11.8 3.1 16.4 4.7

男性-20歳代 47 31.9 14.9 0.0 19.1 44.7 4.3 10.6 12.8 14.9 2.1 27.7 0.0

男性-30歳代 70 28.6 31.4 12.9 22.9 31.4 27.1 11.4 20.0 14.3 2.9 17.1 0.0

男性-40歳代 84 48.8 40.5 7.1 14.3 41.7 22.6 3.6 10.7 9.5 1.2 17.9 2.4

男性-50歳代 125 32.8 40.0 10.4 11.2 37.6 11.2 11.2 11.2 11.2 3.2 20.8 0.8

男性-60歳代 127 50.4 32.3 12.6 2.4 30.7 2.4 13.4 5.5 12.6 3.1 18.9 3.9

男性-70歳代 129 53.5 29.5 10.1 0.8 26.4 1.6 18.6 5.4 12.4 2.3 19.4 4.7

男性-80歳以上 62 56.5 33.9 14.5 1.6 16.1 0.0 17.7 8.1 8.1 8.1 22.6 6.5

女性-20歳代 74 41.9 28.4 5.4 9.5 37.8 18.9 18.9 23.0 8.1 2.7 17.6 0.0

女性-30歳代 97 41.2 30.9 6.2 10.3 35.1 42.3 23.7 21.6 13.4 3.1 9.3 3.1

女性-40歳代 140 41.4 46.4 7.1 15.7 42.1 22.1 9.3 14.3 7.9 1.4 12.1 2.1

女性-50歳代 164 40.9 52.4 8.5 14.0 31.1 6.7 12.8 7.9 17.7 5.5 14.0 1.8

女性-60歳代 138 44.2 34.8 5.1 2.9 24.6 0.7 15.9 15.2 16.7 2.2 23.2 2.2

女性-70歳代 184 43.5 27.2 7.6 1.1 17.4 0.5 17.9 13.6 10.9 2.2 17.9 8.7

女性-80歳以上 92 45.7 23.9 9.8 0.0 15.2 0.0 10.9 13.0 3.3 5.4 19.6 15.2

男性-若年層（20～30歳代） 117 29.9 24.8 7.7 21.4 36.8 17.9 11.1 17.1 14.5 2.6 21.4 0.0

男性-中年層（40～50歳代） 209 39.2 40.2 9.1 12.4 39.2 15.8 8.1 11.0 10.5 2.4 19.6 1.4

男性-高年層（60歳以上） 318 52.8 31.4 11.9 1.6 26.1 1.6 16.4 6.0 11.6 3.8 19.8 4.7

女性-若年層（20～30歳代） 171 41.5 29.8 5.8 9.9 36.3 32.2 21.6 22.2 11.1 2.9 12.9 1.8

女性-中年層（40～50歳代） 304 41.1 49.7 7.9 14.8 36.2 13.8 11.2 10.9 13.2 3.6 13.2 2.0

女性-高年層（60歳以上） 414 44.2 29.0 7.2 1.4 19.3 0.5 15.7 14.0 11.1 2.9 20.0 8.0

男性-20歳～64歳 384 38.0 33.3 9.9 14.1 37.5 14.8 9.1 12.2 12.8 2.6 20.3 1.3

男性-65歳～74歳 139 48.9 33.1 7.9 0.7 27.3 1.4 18.0 4.3 13.7 2.2 20.1 4.3

男性-75歳以上 121 58.7 32.2 14.0 0.8 21.5 0.0 18.2 7.4 6.6 5.8 19.0 5.8

女性-20歳～64歳 541 42.0 42.0 6.7 12.2 35.3 18.1 15.0 15.5 13.1 3.1 13.7 1.8

女性-65歳～74歳 167 40.1 30.5 6.6 0.6 17.4 0.6 15.0 11.4 12.6 1.8 24.0 7.2

女性-75歳以上 181 47.0 24.3 9.4 0.6 17.7 0.0 16.6 14.4 7.2 4.4 17.1 11.0

問５ 近頃、自分や家族の生活のことで悩みや困っていることがあるか

性年齢（統合）

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）
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問６ あなたは日常生活でストレスを感じたとき、どんな方法で解消しますか。（主なもの３つまで○） 

 

◆「趣味やレジャーをする」（46.5％）が高く、次いで「人に話を聞いてもらう」（39.6％）、「睡眠

をとる」（37.7％）の順位高くなっている 

◆「ストレスは感じていない」は 7.6％であった 

◆男性は「趣味やレジャーをする」が高く、特に若い層で顕著である。 

◆男性の 80歳以上で「ストレスは感じていない」が高い 

◆女性の 20 歳代で「睡眠をとる」が高く、30～50 歳代で「人に話を聞いてもらう」が高くなっ

ている 

◆男性は女性に比べて「お酒を飲む」が高くなっている 

 

日常生活でストレスを  たときの解消方法 

 

 

【   の日常生活でストレスを  たときの解消方法】 

 

参考：こころの健康に関する市民意識調査（H28） 

  

           

           

           

           

           

           

108 , 6.7 

          

         

           

  やレジ  をする

 に話を聞いてもらう

睡眠をとる

  を む

  して    つのを つ

 動する

 の 

ストレス   てい い

   

n=1601     

日常生活でストレスを  たときの解消方法

    

35.1

   

9.6

   

    

    

18.0

    

30.5

    

26.3

    

    

    

35.4

    

32.7

    

21.8

    

    

    

14.3

   

4.1

   

4.3

   

   

  20    60    100 

 動する

  を む

睡眠をとる

 に話を聞いてもらう

  やレジ  をする

  して    つのを つ

   日常生活でストレスを  たときの解消方法

全くし い   りし い ときどきする よくする    

注）横浜市調査では選択肢及び設問形式が異なる。 
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【性 年 別                     ストレス解消方法】 

   

   

 

  

76.6

61.4

51.2 52.0
44.1

37.2
32.3

45.9 43.3

55.0
50.6 51.4

43.5

31.5

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「趣味やレジャーをする」割合

男性 女性

38.3 38.6

21.4 19.2
15.0 14.0 11.3

59.5

73.2

62.1 64.0

48.6
44.0

33.7
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20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「人に話を聞いてもらう」割合

男性 女性

38.3 40.0 41.7 39.2 37.8
34.1

27.4

59.5
51.5

38.6 39.0 37.7

28.3 29.3

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「睡眠をとる」割合

男性 女性

36.2
30.0

48.8 48.0

33.9
26.4

12.9

24.3 26.8 25.0 22.6

10.1
4.9 3.3

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「お酒を飲む」割合

男性 女性

合計 運動す
る

お酒を
飲む

睡眠を
とる

人に話
を聞い
てもら
う

趣味や
レ
ジャー
をする

我慢し
て時間
が経つ
のを待
つ

その他 ストレ
スは感
じてい
ない

無回答

全体 1601 19.6 23.7 37.7 39.6 46.5 20.4 6.7 7.6 1.8

男性 645 24.0 34.7 37.1 20.3 48.4 19.5 4.8 9.5 1.6

女性 891 16.3 15.9 38.7 54.5 46.8 20.4 8.2 6.2 1.7

男性-20歳代 47 29.8 36.2 38.3 38.3 76.6 6.4 4.3 4.3 0.0

男性-30歳代 70 24.3 30.0 40.0 38.6 61.4 28.6 5.7 1.4 0.0

男性-40歳代 84 23.8 48.8 41.7 21.4 51.2 15.5 2.4 6.0 1.2

男性-50歳代 125 25.6 48.0 39.2 19.2 52.0 18.4 8.0 3.2 0.0

男性-60歳代 127 20.5 33.9 37.8 15.0 44.1 22.8 5.5 9.4 1.6

男性-70歳代 129 28.7 26.4 34.1 14.0 37.2 17.8 4.7 15.5 1.6

男性-80歳以上 62 14.5 12.9 27.4 11.3 32.3 24.2 0.0 27.4 8.1

女性-20歳代 74 17.6 24.3 59.5 59.5 45.9 17.6 5.4 2.7 0.0

女性-30歳代 97 12.4 26.8 51.5 73.2 43.3 19.6 8.2 1.0 2.1

女性-40歳代 140 22.1 25.0 38.6 62.1 55.0 17.9 10.7 1.4 0.0

女性-50歳代 164 13.4 22.6 39.0 64.0 50.6 28.0 8.5 1.2 0.6

女性-60歳代 138 13.8 10.1 37.7 48.6 51.4 19.6 7.2 8.7 0.7

女性-70歳代 184 22.8 4.9 28.3 44.0 43.5 19.0 8.2 10.9 2.2

女性-80歳以上 92 6.5 3.3 29.3 33.7 31.5 17.4 7.6 17.4 7.6

男性-若年層（20～30歳代） 117 26.5 32.5 39.3 38.5 67.5 19.7 5.1 2.6 0.0

男性-中年層（40～50歳代） 209 24.9 48.3 40.2 20.1 51.7 17.2 5.7 4.3 0.5

男性-高年層（60歳以上） 318 22.6 26.7 34.3 13.8 39.0 21.1 4.1 15.4 2.8

女性-若年層（20～30歳代） 171 14.6 25.7 55.0 67.3 44.4 18.7 7.0 1.8 1.2

女性-中年層（40～50歳代） 304 17.4 23.7 38.8 63.2 52.6 23.4 9.5 1.3 0.3

女性-高年層（60歳以上） 414 16.2 6.3 31.6 43.2 43.5 18.8 7.7 11.6 2.9

男性-20歳～64歳 384 24.7 41.1 39.8 24.2 54.7 18.5 6.0 4.4 0.8

男性-65歳～74歳 139 23.7 34.5 36.7 13.7 41.0 18.7 5.0 12.2 0.7

男性-75歳以上 121 22.3 14.9 28.9 15.7 36.4 24.0 0.8 22.3 5.0

女性-20歳～64歳 541 15.7 22.7 43.6 64.0 49.5 22.0 8.3 2.4 0.6

女性-65歳～74歳 167 19.8 6.6 29.9 41.3 49.7 16.8 7.8 9.6 1.2

女性-75歳以上 181 14.9 4.4 31.5 39.2 35.9 18.8 8.3 14.4 5.5

問６ 日常生活でストレスを感じたときの解消方法

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）

性年齢（統合）
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問７ 悩みや困ったことが起きた時、相談する人や相談する場所がありますか。それは、誰・どこで

すか。(相談したことがある、または相談しようと思う、を含めてお答えください。)（あては

まる番号すべてに○）        

 

◆「家族や親せき」が 71.1％と高く、次いで「友人や同僚」（55.2％）が高くなっている 

◆「相談する人（場所）は思い当たらない」は 5.4％と低くなっている 

◆男性の 20 歳代、女性の 20 歳代、40 歳代では「友人や同僚」、その他の世代では「家族や親せ

き」が高くなっている 

 

【悩みや困ったこと 起きた 、相談する や相談する場所 

 

【   の悩みや困ったこと 起きた 、相談する や相談する場所】 
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悩みや困ったこと 起きた 、相談する や相談する場所
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51.4
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35.4
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0    40    80     

  や  

  や  

     ット上だけのつ  りの 

 生や上 

近所の （自  の 、 生   ど）

かかりつけの   関の職 

公的 相談 関の相談 

  の相談 関の相談 

  悩みを える 

 （区） 相談 の   

   悩みや困ったこと 起きた 、相談する や相談する場所

相談し いと思う 実際にしたこと  い 相談すると思う 相談したこと  る    

参考：こころの健康に関する市民意識調査（H28） 

注）横浜市調査では選択肢及び設問形式が異なる。 
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【性 年 別 悩みごとの相談相手】 
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近所の
人

自治
会・町
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役員や
民生委
員など

かかり
つけの
医療機
関

区役所 南区社
会福祉
協議会

地域ケ
アプラ
ザ（地
域包括
支援ｾﾝ
ﾀｰ）

地域子
育て支
援拠点
（はぐ
はぐの
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専門機
関の相
談窓口
（福祉
活動団
体・外
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みを抱
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ター
ネット
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どの利
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る人(場
所)は思
い当た
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無回答

全体 1601 71.1 55.2 7.9 3.1 16.6 6.4 1.9 4.4 0.9 2.6 4.0 7.7 2.9 5.4 2.7

男性 645 65.1 47.3 3.4 2.8 15.8 6.0 2.5 3.7 0.2 2.9 2.2 6.7 2.2 8.1 2.6

女性 891 77.1 62.0 11.3 3.4 17.6 6.8 1.6 5.3 1.6 2.5 5.5 8.5 3.5 3.4 1.9

男性-20歳代 47 61.7 74.5 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 12.8 0.0 8.5 0.0

男性-30歳代 70 75.7 74.3 1.4 0.0 8.6 4.3 1.4 0.0 0.0 2.9 4.3 8.6 1.4 2.9 0.0

男性-40歳代 84 72.6 54.8 1.2 0.0 6.0 4.8 0.0 2.4 0.0 0.0 2.4 7.1 4.8 7.1 2.4

男性-50歳代 125 60.0 49.6 3.2 0.0 12.0 5.6 2.4 3.2 0.0 4.8 0.0 10.4 2.4 9.6 0.8

男性-60歳代 127 65.4 41.7 3.9 2.4 18.9 5.5 2.4 5.5 0.8 3.1 1.6 2.4 1.6 7.9 3.9

男性-70歳代 129 64.3 34.9 3.9 5.4 21.7 10.1 3.1 3.1 0.0 3.1 3.1 7.0 2.3 9.3 3.9

男性-80歳以上 62 56.5 19.4 9.7 12.9 35.5 8.1 8.1 11.3 0.0 4.8 1.6 0.0 1.6 9.7 6.5

女性-20歳代 74 81.1 83.8 1.4 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 1.4 1.4 5.4 20.3 2.7 2.7 0.0

女性-30歳代 97 86.6 74.2 11.3 1.0 10.3 4.1 0.0 2.1 8.2 1.0 7.2 9.3 2.1 5.2 2.1

女性-40歳代 140 76.4 77.1 10.7 2.1 10.7 3.6 1.4 0.7 1.4 1.4 9.3 15.0 5.0 3.6 0.0

女性-50歳代 164 78.7 71.3 11.0 1.2 14.6 7.3 0.6 4.9 1.8 4.3 5.5 10.4 3.7 4.3 0.6

女性-60歳代 138 75.4 58.7 13.8 2.9 20.3 5.8 1.4 7.2 0.0 5.1 2.9 6.5 3.6 4.3 1.4

女性-70歳代 184 74.5 47.8 11.4 6.5 25.5 12.5 3.8 4.3 0.0 1.6 4.9 2.7 1.6 1.6 3.3

女性-80歳以上 92 70.7 25.0 17.4 8.7 33.7 9.8 2.2 19.6 0.0 1.1 3.3 0.0 6.5 1.1 6.5

男性-若年層（20～30歳代） 117 70.1 74.4 0.9 0.0 6.8 2.6 0.9 0.0 0.0 1.7 4.3 10.3 0.9 5.1 0.0

男性-中年層（40～50歳代） 209 65.1 51.7 2.4 0.0 9.6 5.3 1.4 2.9 0.0 2.9 1.0 9.1 3.3 8.6 1.4

男性-高年層（60歳以上） 318 63.2 34.6 5.0 5.7 23.3 7.9 3.8 5.7 0.3 3.5 2.2 3.8 1.9 8.8 4.4

女性-若年層（20～30歳代） 171 84.2 78.4 7.0 0.6 7.0 2.3 0.0 1.2 5.3 1.2 6.4 14.0 2.3 4.1 1.2

女性-中年層（40～50歳代） 304 77.6 74.0 10.9 1.6 12.8 5.6 1.0 3.0 1.6 3.0 7.2 12.5 4.3 3.9 0.3

女性-高年層（60歳以上） 414 73.9 46.4 13.5 5.8 25.6 9.7 2.7 8.7 0.0 2.7 3.9 3.4 3.4 2.4 3.4

男性-20歳～64歳 384 66.7 57.0 2.1 0.5 9.6 4.7 1.3 2.6 0.3 2.6 1.8 8.6 2.1 8.1 1.6

男性-65歳～74歳 139 61.2 40.3 3.6 1.4 18.7 6.5 4.3 2.9 0.0 2.9 3.6 4.3 3.6 8.6 2.9

男性-75歳以上 121 64.5 24.8 7.4 11.6 32.2 9.9 4.1 8.3 0.0 4.1 1.7 3.3 0.8 7.4 5.8

女性-20歳～64歳 541 78.9 73.9 10.5 1.5 11.5 4.6 0.7 3.3 2.6 2.8 6.5 12.2 3.5 4.1 0.7

女性-65歳～74歳 167 78.4 53.9 10.8 3.6 21.6 7.8 2.4 3.0 0.0 1.8 3.6 4.2 2.4 2.4 2.4

女性-75歳以上 181 70.7 33.7 14.4 8.8 32.6 12.7 3.3 13.3 0.0 2.2 4.4 1.7 4.4 1.7 5.0

問７ 悩みや困ったことが起きた時、相談する人や相談する場所

性年齢（統合）

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）
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問８ あなたは、隣近所と普段どのようなつき合い方をしていますか。（いずれか１つに○） 

 

◆「道で会えばあいさつくらいする」が 48.8％と高くなっている 

◆「顔もよく知らない」は 11.7％である 

◆「比較的親密な付き合い方」（「一緒にお茶を飲んだり、気のあった人と親しくしている」＋「困っ

たとき、相談したり助け合ったりする」）は 13.4％で、横浜市市民意識調査（H30）の 8.6％

に比べて高い 

◆男女とも 20 歳代で「顔もよく知らない」「道で会えばあいさつくらいする」が高く、いずれの年

代でも男性が女性より高くなっている 

◆「たまに立ち話をする」「「一緒にお茶を飲んだり、気のあった人と親しくしている」は、いずれの

年代も女性が男性より高くなっている 

 近所との普段の付き合い方 

  

【 近所との普段の付き合い方---   の調査】 

◆平成 30 年度横浜市民意識調査では、「比較的親密な付き合い方」は 8.6％で、

南区（13.4％）よりも 4.8 ポイント低い（注 1） 

 

参考：横浜市市民意識調査（H30） 

（注１） 横浜市調査では、「一緒にお茶を飲んだり、気の合った人と親しくしている」が「一緒に

買い物に行ったり、気の合った人と親しくしている」となっている  
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29 , 1.8 
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n=1601 
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0 10 20 30 40 50 60 70 

顔もよく知ら い

道で えば挨拶 らいする

た に立 話をする

 緒に買い物に行ったり、気の った と しくしている
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8.6  
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【性 年 別  近所とのつき合い方】 
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問９ もし、あなたの周りに支援が必要な人がいた場合、その人に対してあなたができることを、Ａ

～Jの項目それぞれについて、１〜４から選択してください。 

◆「現在している」と「できる」を合わせた数値は「安否確認などの声かけ」（61.4％）が高く、次

いで「話し相手」（44.3％）、「日常のゴミ出しの手伝い」（44.2％）の順に高くなっている 

◆「安否確認などの声かけ」、「話し相手」、「日常のゴミ出しの手伝い」は「現在している」と「でき

る」を合わせた数値が「できない」を上回っている 

支援      いた場合にできること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別 可能な支援】 

◆「安否確認などの声かけ」は、男性の 20 歳代、女性の 20 歳代、40～60 歳代で「できる」が高

く、男性の 70 歳代、女性の 60～70 歳代で「現在している」がやや高い 

◆「日常のゴミ出しの手伝い」は、男性の 20歳代で「できる」が高く、男性の 30 歳代では「できな

い」が高い 

◆「買い物の手伝い」は、女性の 20 歳代で「できる」が高く、男性の 20～30 歳代で「できない」

が高い 

◆「外出の付き添い」は、男性の 20歳代で高い 

◆「話し相手」は、男性の 20 歳代、女性の 20～30 歳代で「できる」が高く、女性の 80 歳以上で

「現在している」がやや高い、男性の 60歳代で「できない」が高い 

◆「部屋の掃除・草取り」は、すべての年代で「できない」が高い 

◆「育児に関する相談相手・子どもの預かり」は、男性の 20 歳代、50～60 歳代で高く、女性の 20

～30 歳代、50歳代で「できる」が高い 

◆「学齢期の子どもの見守り」は、女性の 30 歳代で「できる」が高く、男性の 20 歳代、女性の 40

歳代で「できない」が高い 

◆「ちょっとした力仕事（家具の移動など）」は、男性の 20～60 歳代で「できる」が高く、女性の 40

～60 歳代で「できない」が高い 

◆「洗濯・食事作りの手伝い」は、男性の 20歳代で「できる」が高く、男性の 30 歳代、60 歳代で

「できない」が高い 
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【性・年齢別 可能な支援】 

Ａ 安否確認などの声かけ Ｂ 日常のゴミ出しの手伝い 

 

 

Ｃ 買い物の手伝い Ｄ 外出の付き添い 

  

6.3

1.4

2.4

1.6
6.3

10.9

8.1

2.7

2.1

4.3

6.1

12.3

12.0

9.8

55.1

68.1

48.6

59.5

57.6

53.5

43.4

32.3

73.0

58.8

71.4

65.2

61.6

51.6

25.0

10.3

10.6

17.1

11.9

12.0

14.2

10.1

14.5

6.8

7.2

5.7

10.4

4.3

7.1

22.8

18.2

21.3

30.0

23.8

25.6

18.9

20.9

12.9

16.2

28.9

17.1

14.6

16.7

13.0

4.3

10.1

2.9

2.4

3.2

7.1

14.7

32.3

1.4

3.1

1.4

3.7

5.1

16.3

38.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-20歳代

男性-30歳代

男性-40歳代

男性-50歳代

男性-60歳代

男性-70歳代

男性-80歳以上

女性-20歳代

女性-30歳代

女性-40歳代

女性-50歳代

女性-60歳代

女性-70歳代

女性-80歳以上

安否確認などの声かけ

現在している できる できない わからない 無回答

3.6

1.4

4.0

3.1

8.5

9.7

2.7

0.7

4.3

2.2

5.4

5.4

40.6

57.4

34.3

41.7

40.0

40.2

32.6

21.0

45.9

37.1

46.4

47.0

49.3

47.8

19.6

24.2

23.4

34.3

25.0

28.0

26.8

16.3

25.8

33.8

26.8

29.3

23.2

16.7

15.8

30.4

19.4

19.1

27.1

26.2

22.4

22.0

21.7

4.8

16.2

32.0

22.9

22.6

23.2

12.0

3.3

12.2

2.9

7.1

5.6

7.9

20.9

38.7

1.4

4.1

0.7

3.0

8.7

19.0

41.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-20歳代

男性-30歳代

男性-40歳代

男性-50歳代

男性-60歳代

男性-70歳代

男性-80歳以上

女性-20歳代

女性-30歳代

女性-40歳代

女性-50歳代

女性-60歳代

女性-70歳代

女性-80歳以上

日常のゴミ出しの手伝い

現在している できる できない わからない 無回答

2.1

1.4

1.2

4.0

3.1

3.2

2.7

1.0

1.4

1.8

1.4

3.3

4.3

25.4

29.8

15.7

22.6

24.0

17.3

20.9

12.9

37.8

27.8

30.0

34.8

31.2

30.4

13.0

35.2

51.1

48.6

38.1

39.2

44.9

24.8

30.6

37.8

36.1

43.6

32.3

27.5

25.5

38.0

22.9

19.1

30.0

32.1

27.2

26.0

26.4

6.5

20.3

29.9

24.3

27.4

29.0

16.3

1.1

14.3

4.3

6.0

5.6

11.8

24.8

46.8

1.4

5.2

0.7

3.7

10.9

24.5

43.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-20歳代

男性-30歳代

男性-40歳代

男性-50歳代

男性-60歳代

男性-70歳代

男性-80歳以上

女性-20歳代

女性-30歳代

女性-40歳代

女性-50歳代

女性-60歳代

女性-70歳代

女性-80歳以上

買い物の手伝い

現在している できる できない わからない 無回答

1.1

1.4

1.6

0.8

1.6

2.7

1.0

1.4

1.2

0.7

0.5

2.2

12.1

19.1

5.7

10.7

16.0

8.7

10.9

4.8

18.9

12.4

17.1

17.1

8.0

12.0

7.6

45.6

61.7

54.3

48.8

45.6

49.6

36.4

37.1

54.1

50.5

54.3

48.8

42.8

35.3

42.4

25.3

19.1

34.3

33.3

31.2

30.7

25.6

9.7

23.0

32.0

25.0

26.2

34.1

21.7

2.2

15.9

4.3

7.1

5.6

10.2

25.6

48.4

1.4

4.1

2.1

6.7

14.5

30.4

45.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-20歳代

男性-30歳代

男性-40歳代

男性-50歳代

男性-60歳代

男性-70歳代

男性-80歳以上

女性-20歳代

女性-30歳代

女性-40歳代

女性-50歳代

女性-60歳代

女性-70歳代

女性-80歳以上

外出の付き添い

現在している できる できない わからない 無回答
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Ｅ 話し相手 Ｆ 部屋の掃除・草取り 

 

 

Ｇ 育児に関する相談相手・子どもの預かり Ｈ 学齢期の子どもの見守り 

  

 

5.1

2.1

3.6

2.4

1.6

9.3

6.5

5.4

2.1

2.9

4.3

7.2

9.8

10.9

39.2

53.2

42.9

34.5

36.0

32.3

25.6

19.4

60.8

52.6

45.7

40.9

40.6

42.4

31.5

20.5

25.5

28.6

26.2

20.8

30.7

20.2

21.0

12.2

15.5

23.6

27.4

17.4

9.2

16.3

23.1

19.1

25.7

31.0

35.2

27.6

27.1

9.7

20.3

24.7

25.7

23.2

26.1

17.9

6.5

12.1

2.9

4.8

5.6

7.9

17.8

43.5

1.4

5.2

2.1

4.3

8.7

20.7

34.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-20歳代

男性-30歳代

男性-40歳代

男性-50歳代

男性-60歳代

男性-70歳代

男性-80歳以上

女性-20歳代

女性-30歳代

女性-40歳代

女性-50歳代

女性-60歳代

女性-70歳代

女性-80歳以上

話し相手

現在している できる できない わからない 無回答

2.0

2.1

4.0

0.8

4.7

4.8

1.4

0.7

0.6

3.3

5.4

15.6

23.4

18.6

19.0

17.6

18.1

17.8

6.5

23.0

12.4

16.4

18.9

15.2

13.0

5.4

43.0

44.7

48.6

47.6

43.2

43.3

31.0

38.7

51.4

47.4

51.4

47.6

39.1

37.0

43.5

24.3

25.5

30.0

27.4

30.4

26.8

22.5

4.8

23.0

35.1

29.3

26.8

32.6

18.5

1.1

15.1

4.3

2.9

6.0

4.8

11.0

24.0

45.2

1.4

5.2

2.1

6.1

13.0

28.3

44.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-20歳代

男性-30歳代

男性-40歳代

男性-50歳代

男性-60歳代

男性-70歳代

男性-80歳以上

女性-20歳代

女性-30歳代

女性-40歳代

女性-50歳代

女性-60歳代

女性-70歳代

女性-80歳以上

部屋の掃除・草取り

現在している できる できない わからない 無回答

0.7

0.8

2.1

2.1

1.2

0.7

1.6

12.6

12.8

10.0

16.7

5.6

3.1

7.0

23.0

28.9

20.0

23.2

12.3

11.4

2.2

47.5

59.6

57.1

47.6

60.0

59.8

45.0

38.7

45.9

35.1

52.9

45.1

43.5

40.8

46.7

22.9

27.7

28.6

29.8

27.2

25.2

21.7

6.5

29.7

29.9

22.9

24.4

29.7

16.8

2.2

16.3

4.3

6.0

6.4

11.8

26.4

54.8

1.4

4.1

2.1

6.1

13.8

29.3

48.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-20歳代

男性-30歳代

男性-40歳代

男性-50歳代

男性-60歳代

男性-70歳代

男性-80歳以上

女性-20歳代

女性-30歳代

女性-40歳代

女性-50歳代

女性-60歳代

女性-70歳代

女性-80歳以上

育児に関する相談相手・子どもの預かり

現在している できる できない わからない 無回答

1.6

0.8

3.9

3.2

5.2

2.1

3.0

1.4

1.6

18.8

23.4

15.7

21.4

20.8

15.7

22.5

8.1

24.3

33.0

21.4

22.6

21.0

14.1

6.5

39.1

53.2

45.7

39.3

42.4

45.7

27.9

30.6

40.5

36.1

51.4

40.9

32.6

29.9

43.5

23.7

23.4

32.9

33.3

28.8

26.0

21.7

6.5

33.8

21.6

21.4

26.8

30.4

22.8

16.7

5.7

6.0

7.2

12.6

24.0

51.6

1.4

4.1

3.6

6.7

14.5

31.5

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-20歳代

男性-30歳代

男性-40歳代

男性-50歳代

男性-60歳代

男性-70歳代

男性-80歳以上

女性-20歳代

女性-30歳代

女性-40歳代

女性-50歳代

女性-60歳代

女性-70歳代

女性-80歳以上

学齢期の子どもの見守り

現在している できる できない わからない 無回答
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Ｉ ちょっとした力仕事（家具の移動など） Ｊ 洗濯・食事作りの手伝い 

  

 

 

 

  

0.7

1.2

0.8

0.8

3.1

3.2

1.4

0.5

1.1

26.5

61.7

54.3

48.8

52.0

38.6

35.7

12.9

35.1

17.5

25.7

15.2

11.6

8.2

3.3

39.3

17.0

20.0

16.7

24.0

34.6

24.8

29.0

36.5

44.3

52.9

57.9

52.9

47.8

48.9

18.7

21.3

24.3

31.0

17.6

17.3

17.1

8.1

25.7

33.0

18.6

20.1

21.7

13.0

1.1

14.7

1.4

2.4

5.6

8.7

19.4

46.8

1.4

5.2

2.9

6.7

13.8

30.4

45.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-20歳代

男性-30歳代

男性-40歳代

男性-50歳代

男性-60歳代

男性-70歳代

男性-80歳以上

女性-20歳代

女性-30歳代

女性-40歳代

女性-50歳代

女性-60歳代

女性-70歳代

女性-80歳以上

ちょっとした力仕事（家具の移動など）

現在している できる できない わからない 無回答

1.2

2.1

0.8

3.1

1.6

2.7

0.7

1.4

1.6

3.3

11.9

27.7

8.6

9.5

9.6

7.1

7.8

1.6

14.9

12.4

14.3

17.1

13.8

17.4

4.3

49.0

57.4

60.0

54.8

58.4

59.1

42.6

43.5

51.4

50.5

58.6

53.0

39.9

36.4

42.4

22.5

12.8

28.6

29.8

25.6

23.6

20.9

4.8

29.7

33.0

24.3

22.6

31.9

16.8

3.3

15.4

2.9

6.0

5.6

10.2

25.6

48.4

1.4

4.1

2.1

7.3

13.0

27.7

46.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-20歳代

男性-30歳代

男性-40歳代

男性-50歳代

男性-60歳代

男性-70歳代

男性-80歳以上

女性-20歳代

女性-30歳代

女性-40歳代

女性-50歳代

女性-60歳代

女性-70歳代

女性-80歳以上

洗濯・食事作りの手伝い

現在している できる できない わからない 無回答
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問 10 あなた自身が困った時、近隣の人に支援してもらいたいことがありますか（あてはまる番号す

べてに○）   

 

◆「特にない」が 51.7％と高く、次いで「安否確認などの声かけ」（26.5％）、「話し相手」（10.5％）、

「ちょっとした力仕事（家具の移動など）」（10.4％）の順に高くなっている 

◆女性の 30 歳代は「育児に関する相談相手・子どもの預かり」が高く、80 歳以上は「特にない」

と「安否確認などの声かけ」が並んでいる 

 

自  困った 、近 の に支援してもらいたいこと  るか 

 

 

  

425 , 26.5 

168 , 10.5 

166 , 10.4 

148 , 9.2 

117 , 7.3 

91 , 5.7 

90 , 5.6 

75 , 4.7 

74 , 4.6 

45 , 2.8 

35 , 2.2 

828 , 51.7 

62 , 3.9 

0 20 40 60 80 

安否確  どの声かけ

話し相手

  っとした力仕 （ 具の移動 ど）

日常のゴミ出しの手伝い

買い物の手伝い

 児に関する相談相手  どもの預かり

部屋の掃除 草取り

学 期の どもの見守り

洗濯   作りの手伝い

外出の付き添い

 の 

特に い

   
n=1601     

自  困った 、近 の に支援してもらいたいこと  るか
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【性 年 別 してもらいたい支援】 

   

   

 

  

61.7

50.0

65.5
58.4 60.6 58.1

40.3

60.8

38.1

50.0 52.4 54.3

46.2

33.7

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「特にない」割合

男性 女性

14.9

22.9
17.9

29.6 26.8 24.8 27.4
23.0

19.6
25.7 27.4

30.4 33.2 33.7

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「安否確認などの声かけ」割合

男性 女性

8.5 5.7 3.6

11.2
4.7

10.1
16.1

5.4
10.3 11.4 14.0

8.0
13.6 15.2

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「話し相手」割合

男性 女性

10.6
5.7

1.2

12.0
8.7

11.6 12.9
6.8 9.3 10.7

14.6
9.4

12.5 13.0

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「ちょっとした力仕事」割合

男性 女性

合計 安否確
認など
の声か
け

日常の
ゴミ出
しの手
伝い

買い物
の手伝
い

外出の
付き添
い

話し相
手

部屋の
掃除・
草取り

育児に
関する
相談相
手・子
どもの
預かり

学齢期
の子ど
もの見
守り

ちょっ
とした
力仕事
（家具
の移動
など）

洗濯・
食事作
りの手
伝い

その他 特にな
い

無回答

全体 1601 26.5 9.2 7.3 2.8 10.5 5.6 5.7 4.7 10.4 4.6 2.2 51.7 3.9

男性 645 24.7 8.7 6.8 2.0 8.4 5.6 4.0 4.2 9.1 5.6 2.0 57.2 3.1

女性 891 28.2 9.7 7.4 3.1 11.7 5.7 7.3 5.3 11.3 3.9 2.2 48.3 3.9

男性-20歳代 47 14.9 2.1 2.1 0.0 8.5 0.0 6.4 4.3 10.6 8.5 2.1 61.7 0.0

男性-30歳代 70 22.9 4.3 1.4 0.0 5.7 1.4 17.1 15.7 5.7 1.4 2.9 50.0 4.3

男性-40歳代 84 17.9 4.8 3.6 0.0 3.6 1.2 7.1 8.3 1.2 4.8 1.2 65.5 1.2

男性-50歳代 125 29.6 7.2 8.0 2.4 11.2 4.8 3.2 3.2 12.0 5.6 1.6 58.4 0.8

男性-60歳代 127 26.8 9.4 7.9 0.8 4.7 10.2 0.0 0.8 8.7 6.3 0.8 60.6 3.1

男性-70歳代 129 24.8 10.1 8.5 3.9 10.1 6.2 0.8 0.8 11.6 7.0 3.1 58.1 3.9

男性-80歳以上 62 27.4 22.6 12.9 6.5 16.1 11.3 0.0 1.6 12.9 4.8 3.2 40.3 9.7

女性-20歳代 74 23.0 2.7 2.7 1.4 5.4 1.4 8.1 6.8 6.8 2.7 0.0 60.8 0.0

女性-30歳代 97 19.6 7.2 3.1 2.1 10.3 8.2 39.2 22.7 9.3 5.2 2.1 38.1 3.1

女性-40歳代 140 25.7 7.9 6.4 5.0 11.4 2.9 10.0 11.4 10.7 4.3 3.6 50.0 0.7

女性-50歳代 164 27.4 9.1 9.1 3.0 14.0 9.1 3.0 1.8 14.6 4.9 0.6 52.4 2.4

女性-60歳代 138 30.4 11.6 6.5 0.7 8.0 2.9 1.4 0.7 9.4 0.7 0.7 54.3 2.2

女性-70歳代 184 33.2 11.4 8.2 2.7 13.6 2.2 0.0 0.0 12.5 1.6 3.3 46.2 6.5

女性-80歳以上 92 33.7 14.1 13.0 7.6 15.2 15.2 0.0 0.0 13.0 10.9 5.4 33.7 13.0

男性-若年層（20～30歳代） 117 19.7 3.4 1.7 0.0 6.8 0.9 12.8 11.1 7.7 4.3 2.6 54.7 2.6

男性-中年層（40～50歳代） 209 24.9 6.2 6.2 1.4 8.1 3.3 4.8 5.3 7.7 5.3 1.4 61.2 1.0

男性-高年層（60歳以上） 318 26.1 12.3 9.1 3.1 9.1 8.8 0.3 0.9 10.7 6.3 2.2 55.7 4.7

女性-若年層（20～30歳代） 171 21.1 5.3 2.9 1.8 8.2 5.3 25.7 15.8 8.2 4.1 1.2 48.0 1.8

女性-中年層（40～50歳代） 304 26.6 8.6 7.9 3.9 12.8 6.3 6.3 6.3 12.8 4.6 2.0 51.3 1.6

女性-高年層（60歳以上） 414 32.4 12.1 8.7 3.1 12.1 5.3 0.5 0.2 11.6 3.4 2.9 46.1 6.5

男性-20歳～64歳 384 23.2 6.0 4.9 0.8 7.0 3.6 6.5 6.3 7.6 5.2 1.8 58.9 2.3

男性-65歳～74歳 139 23.7 7.9 8.6 3.6 5.0 8.6 0.0 0.7 10.1 5.8 1.4 64.0 2.2

男性-75歳以上 121 29.8 18.2 10.7 4.1 16.5 8.3 0.8 1.7 13.2 6.6 3.3 44.6 6.6

女性-20歳～64歳 541 25.3 7.6 5.9 2.8 10.9 5.2 12.0 8.7 10.7 3.9 1.5 50.8 1.7

女性-65歳～74歳 167 32.9 13.2 9.0 1.8 9.6 3.6 0.0 0.0 12.6 2.4 3.0 49.7 3.6

女性-75歳以上 181 32.6 12.2 9.9 5.5 15.5 8.8 0.0 0.0 12.2 5.5 3.9 39.2 11.0

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）

性年齢（統合）

問10 自身が困った時、近隣の人に支援してもらいたいことがあるか
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■ 地域活動について 

問 11 あなたは、地域で行われている様々な活動に参加したことがありますか（参加したことがある

ものすべてに○） 

 

◆「お祭り、季節の行事など」（46.8％）が高く、次いで「地域の防犯パトロール・防災訓練・交通

安全などの活動」（17.3％）、「子供会の活動」（16.7％）、「地域の清掃活動や美化活動」（14.0％）

の順になっている 

◆「特に参加したことはない」は 40.2％である 

◆高齢の「ひとり暮らし」では「参加したことがない」割合がやや高い 

◆いずれの年齢においても、男性は「特に参加したことはない」が高く、女性は「お祭り、季節の行

事など」が高くなっている 

 

地域で行  ている様々 活動に参加したこと  るか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    帯構 別 地域活動への参加状況 
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51.4 
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60.0 
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5.5

0.0

3.3

0    40       100 

全 (n=644)

ひとり暮らし(n=142)

夫婦 パ トナ のみ(n=241)

 と             

祖父母と と (３  )(n=25)

 の       

    帯構 別地域活動への参加状況

地域で行  ている様々 活動に参加したこと  る

地域で行  ている様々 活動に参加したこと  い
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  20       
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   の活動
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 どもや  年支援に関する   行 

      ての集 り

  の集 り

                 ト 

   に関する      ト

     の活動
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特に参加したこと  い

   
           

地域で行  ている様々 活動に参加したこと  るか
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【性 年 別 地域活動への参加】 

   

   

 

  

46.8
41.4 39.3

43.2

29.1

38.0 35.5

51.4
57.7 58.6 57.9 60.1

52.2

34.8

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「お祭り、季節の行事など」割合

男性 女性

51.1
54.3

51.2 50.4
54.3

45.7 43.541.9

32.0 33.6 32.3
26.8

29.9
35.9

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「特に参加したことはない」割合

男性 女性

2.1 2.9

10.7
14.4 15.7

20.2 19.4

5.4
9.3

13.6

26.2
32.6

25.5

14.1

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「地域の防犯パトロール・防災訓練・

交通安全などの活動」割合

男性 女性

0.0 2.9 4.8
8.0

2.4
6.2 6.5

0.0

10.3

17.9

28.0

9.4
3.3 3.3

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別

「子どもや青少年支援に関する講座・行事」割合

男性 女性

合計 お祭
り、季
節の行
事など

高齢
者・子
育ての
集まり

趣味の
集まり

子供会
の活動

老人ク
ラブの
活動

子ども
や青少
年支援
に関す
る講
座・行
事

高齢者
に関す
る講
座・イ
ベント

障害者
支援に
関する
講座・
イベン
ト

ウォー
クラ
リー・
ウォー
キング
イベン
ト等

地域の
清掃活
動や美
化活動

地域の
防犯パ
トロー
ル・防
災訓
練・交
通安全
などの
活動

その他 特に参
加した
ことは
ない

無回答

全体 1601 46.8 8.3 8.1 16.7 4.3 8.6 5.6 2.1 5.9 14.0 17.3 1.7 40.2 3.0

男性 645 38.1 2.2 5.1 10.1 3.3 4.8 3.4 1.4 5.0 10.7 13.6 2.2 50.1 2.9

女性 891 54.1 13.1 10.5 22.2 5.3 11.6 7.2 2.8 6.7 16.7 20.2 1.6 32.4 2.6

男性-20歳代 47 46.8 0.0 0.0 6.4 0.0 0.0 2.1 0.0 2.1 4.3 2.1 2.1 51.1 0.0

男性-30歳代 70 41.4 4.3 2.9 15.7 0.0 2.9 0.0 4.3 1.4 2.9 2.9 1.4 54.3 0.0

男性-40歳代 84 39.3 1.2 1.2 21.4 0.0 4.8 1.2 1.2 2.4 10.7 10.7 3.6 51.2 1.2

男性-50歳代 125 43.2 2.4 2.4 13.6 0.0 8.0 0.8 0.8 6.4 8.0 14.4 1.6 50.4 0.0

男性-60歳代 127 29.1 1.6 3.9 5.5 2.4 2.4 3.1 0.8 7.1 10.2 15.7 0.8 54.3 5.5

男性-70歳代 129 38.0 2.3 11.6 4.7 6.2 6.2 5.4 2.3 6.2 19.4 20.2 4.7 45.7 3.9

男性-80歳以上 62 35.5 3.2 9.7 4.8 16.1 6.5 12.9 0.0 4.8 12.9 19.4 0.0 43.5 9.7

女性-20歳代 74 51.4 2.7 0.0 21.6 0.0 0.0 1.4 1.4 4.1 8.1 5.4 2.7 41.9 0.0

女性-30歳代 97 57.7 25.8 2.1 17.5 0.0 10.3 0.0 0.0 2.1 9.3 9.3 0.0 32.0 3.1

女性-40歳代 140 58.6 19.3 6.4 30.0 0.0 17.9 0.7 4.3 5.7 11.4 13.6 2.1 33.6 0.7

女性-50歳代 164 57.9 14.0 8.5 38.4 1.8 28.0 9.1 4.3 4.9 26.8 26.2 1.8 32.3 0.6

女性-60歳代 138 60.1 8.0 8.7 24.6 2.2 9.4 8.0 2.9 10.1 14.5 32.6 0.7 26.8 0.7

女性-70歳代 184 52.2 12.0 21.2 10.9 11.4 3.3 15.8 3.8 13.0 22.3 25.5 2.2 29.9 4.3

女性-80歳以上 92 34.8 7.6 19.6 6.5 21.7 3.3 7.6 0.0 1.1 14.1 14.1 1.1 35.9 9.8

男性-若年層（20～30歳代） 117 43.6 2.6 1.7 12.0 0.0 1.7 0.9 2.6 1.7 3.4 2.6 1.7 53.0 0.0

男性-中年層（40～50歳代） 209 41.6 1.9 1.9 16.7 0.0 6.7 1.0 1.0 4.8 9.1 12.9 2.4 50.7 0.5

男性-高年層（60歳以上） 318 34.0 2.2 8.2 5.0 6.6 4.7 6.0 1.3 6.3 14.5 18.2 2.2 48.7 5.7

女性-若年層（20～30歳代） 171 55.0 15.8 1.2 19.3 0.0 5.8 0.6 0.6 2.9 8.8 7.6 1.2 36.3 1.8

女性-中年層（40～50歳代） 304 58.2 16.4 7.6 34.5 1.0 23.4 5.3 4.3 5.3 19.7 20.4 2.0 32.9 0.7

女性-高年層（60歳以上） 414 51.0 9.7 16.7 14.5 10.6 5.3 11.4 2.7 9.4 17.9 25.4 1.4 30.2 4.3

男性-20歳～64歳 384 39.6 2.1 1.8 13.8 0.3 4.7 1.0 1.6 3.9 7.3 10.2 2.1 53.1 1.0

男性-65歳～74歳 139 34.5 0.7 5.8 4.3 2.2 2.9 3.6 0.7 6.5 12.2 15.1 3.6 49.6 4.3

男性-75歳以上 121 38.0 4.1 14.0 5.0 14.0 7.4 10.7 1.7 6.6 19.8 23.1 0.8 41.3 7.4

女性-20歳～64歳 541 57.5 15.3 4.8 28.5 0.7 16.5 4.4 3.0 4.8 15.0 17.7 1.5 33.6 0.9

女性-65歳～74歳 167 59.3 9.0 19.8 17.4 5.4 5.4 10.2 3.0 10.2 20.4 31.1 2.4 25.1 1.8

女性-75歳以上 181 39.8 10.5 19.3 8.3 18.8 2.8 12.7 2.2 9.4 18.8 17.7 1.1 34.8 8.3

性年齢（統合）

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）

問11 地域で行われている様々な活動に参加したことがあるか
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問 11で 1～12を選んだ方にうかがいます 

問 11‐１ あなたが地域活動に参加したのは、どのようなきっかけでしたか（主なもの３つまで○） 

 

◆「町内会などの役員、持ち回り当番だったから」（45.5％）が高く、次いで「近くで行われてい

たから」（27.0％）、「回覧板や掲示板などの情報があったから」（25.3％）、「時間的に余裕があ

ったから」（24.1％）の順になっている 

◆男性の 20歳代で「近くで行われていたから」、60 歳代で「回覧板や掲示板などの情報があった

から」が高く、女性の 50～60 歳代で「町内会などの役員、持ち回り当番だったから」が高くな

っている 

 

地域活動に参加したきっかけ 
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 の 

   
          

地域活動に参加したきっかけ
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【性 年 別 地域活動に参加したきっかけ】 
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性・年齢別「町内会などの役員、持ち回り当番

だったから」割合

男性 女性
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性・年齢別「回覧板や掲示板などの情報があった

から」割合

男性 女性

21.7

31.3

22.5 24.2 23.5

43.1

31.0

23.3 25.4 26.1

11.8

20.0
26.4

22.0
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性・年齢別「時間的に余裕があったから」割合

男性 女性

合計 時間的
に余裕
があっ
たから

参加費
が無料
あるい
は低料
金だっ
たから

回覧板
や掲示
板など
の情報
があっ
たから

知人・
友人に
誘われ
たから

家族が
参加し
ていた
から

近くで
行われ
ていた
から

興味が
あった
から

自分の
健康づ
くりに
つなが
ると
思った
から

必要性
を感じ
たから

仲間づ
くり、
友人づ
くりを
した
かった
から

自分に
あった活
動(趣味､
特技､体
力､時間
など)
だったか
ら

町内会
などの
役員、
持ち回
り当番
だった
から

その他 無回答

全体 909 24.1 9.9 25.3 17.3 16.2 27.0 16.7 5.4 10.0 4.6 9.6 45.5 3.5 2.6

男性 303 29.0 8.3 23.8 15.2 24.4 27.7 16.8 5.0 10.2 3.3 8.6 34.3 4.0 3.3

女性 579 21.8 11.2 25.9 18.7 12.1 26.8 16.8 5.7 10.0 5.5 10.0 51.3 3.5 2.1

男性-20歳代 23 21.7 0.0 8.7 34.8 43.5 56.5 21.7 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3 0.0

男性-30歳代 32 31.3 12.5 21.9 12.5 31.3 37.5 25.0 0.0 6.3 0.0 15.6 12.5 3.1 0.0

男性-40歳代 40 22.5 17.5 20.0 20.0 30.0 22.5 17.5 0.0 10.0 0.0 2.5 37.5 5.0 2.5

男性-50歳代 62 24.2 3.2 17.7 22.6 30.6 30.6 14.5 1.6 4.8 1.6 1.6 33.9 4.8 1.6

男性-60歳代 51 23.5 11.8 47.1 3.9 19.6 29.4 9.8 2.0 15.7 2.0 5.9 45.1 2.0 2.0

男性-70歳代 65 43.1 4.6 16.9 10.8 10.8 20.0 18.5 16.9 12.3 7.7 18.5 46.2 4.6 4.6

男性-80歳以上 29 31.0 6.9 27.6 10.3 20.7 6.9 13.8 6.9 20.7 10.3 10.3 34.5 3.4 13.8

女性-20歳代 43 23.3 11.6 14.0 23.3 37.2 32.6 11.6 0.0 2.3 2.3 4.7 4.7 7.0 0.0

女性-30歳代 63 25.4 14.3 30.2 17.5 6.3 36.5 23.8 0.0 7.9 9.5 3.2 19.0 7.9 3.2

女性-40歳代 92 26.1 21.7 30.4 13.0 16.3 34.8 21.7 2.2 13.0 3.3 9.8 44.6 2.2 0.0

女性-50歳代 110 11.8 1.8 25.5 17.3 9.1 21.8 16.4 1.8 16.4 6.4 10.9 74.5 3.6 0.9

女性-60歳代 100 20.0 10.0 22.0 17.0 8.0 18.0 11.0 7.0 7.0 4.0 7.0 67.0 1.0 1.0

女性-70歳代 121 26.4 10.7 28.1 22.3 11.6 27.3 18.2 12.4 10.7 7.4 18.2 57.9 1.7 1.7

女性-80歳以上 50 22.0 12.0 26.0 24.0 6.0 22.0 12.0 14.0 4.0 4.0 8.0 46.0 6.0 12.0

男性-若年層（20～30歳代） 55 27.3 7.3 16.4 21.8 36.4 45.5 23.6 0.0 3.6 0.0 9.1 9.1 3.6 0.0

男性-中年層（40～50歳代） 102 23.5 8.8 18.6 21.6 30.4 27.5 15.7 1.0 6.9 1.0 2.0 35.3 4.9 2.0

男性-高年層（60歳以上） 145 33.8 7.6 29.7 8.3 15.9 20.7 14.5 9.7 15.2 6.2 12.4 43.4 3.4 5.5

女性-若年層（20～30歳代） 106 24.5 13.2 23.6 19.8 18.9 34.9 18.9 0.0 5.7 6.6 3.8 13.2 7.5 1.9

女性-中年層（40～50歳代） 202 18.3 10.9 27.7 15.3 12.4 27.7 18.8 2.0 14.9 5.0 10.4 60.9 3.0 0.5

女性-高年層（60歳以上） 271 23.2 10.7 25.5 20.7 9.2 22.9 14.4 10.7 8.1 5.5 12.2 59.0 2.2 3.3

男性-20歳～64歳 176 23.9 8.5 21.0 19.9 31.8 33.5 17.0 0.6 7.4 1.1 4.0 29.5 4.0 1.1

男性-65歳～74歳 64 32.8 6.3 34.4 6.3 14.1 23.4 10.9 7.8 9.4 1.6 12.5 40.6 3.1 4.7

男性-75歳以上 62 40.3 8.1 19.4 11.3 14.5 14.5 21.0 14.5 19.4 11.3 16.1 41.9 4.8 8.1

女性-20歳～64歳 354 19.5 11.6 24.9 15.8 13.3 28.0 17.2 1.4 11.0 5.4 7.6 48.0 4.2 1.1

女性-65歳～74歳 122 23.8 11.5 24.6 21.3 11.5 25.4 13.1 10.7 10.7 4.1 9.0 61.5 0.8 0.8

女性-75歳以上 103 27.2 9.7 31.1 25.2 8.7 24.3 19.4 14.6 5.8 7.8 19.4 50.5 3.9 6.8

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）

性年齢（統合）

問11-1 地域活動に参加したきっかけ
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問 11で 1～12を選んだ方にうかがいます 

問 11‐２ あなたが地域活動に参加してよかったと思うことはなんですか  （主なもの３つまで○） 

 

◆「近所の人の顔がわかった」（43.5％）が高く、次いで「楽しかった」（41.1％）、「つながりが

できた（22.8％）」の順である 

◆「特にない」は 10.5％である 

◆男女とも年齢が若いほど「楽しかった」が高くなっている 

 

地域活動に参加してよかったと思うこと 

 

 

  

           

           

207 , 22.8 

           

           

           

           

         

         

         

95 , 10.5 

         

           

近所の の顔  かった

 しかった

つ  り できた

 いさつ できるように った

地域社 に  できた

 しい知     できた

声をかけ合うように った

自分の     を活かすこと できた

健 や 力に自  ついた

 の 

特に い

   
          

地域活動に参加してよかったと思うこと
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【性 年 別 地域活動に参加してよかったこと】 

   

   

 

 

  

8.7

28.1

37.5 40.3

54.9
50.8 48.3

18.6

33.3
37.0

57.3
52.0 51.2

36.0

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「近所の人の顔がわかった」割合

男性 女性

69.6
62.5

50.0

27.4
21.6

27.7

37.9

69.8

58.7
55.4

33.6
40.0

33.9
38.0

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「楽しかった」割合

男性 女性

13.0
18.8

7.5

27.4
21.6

32.3

41.4

18.6

11.1

25.0
28.2

15.0

26.4 26.0

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「つながりができた」割合

男性 女性

4.3 6.3
10.0

12.9

27.5
23.1

17.2

4.7 6.3

16.3
20.9

25.0
28.9

26.0

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「あいさつができるようになった」割合

男性 女性

合計 楽し
かった

近所の
人の顔
がわ
かった

あいさ
つがで
きるよ
うに
なった

声をか
け合う
ように
なった

つなが
りがで
きた

健康や
体力に
自信が
ついた

地域社
会に貢
献でき
た

新しい
知人・
友人が
できた

自分の
技術・
経験を
活かす
ことが
できた

その他 特にな
い

無回答

全体 909 41.1 43.5 19.3 14.3 22.8 2.0 17.4 16.9 3.5 2.8 10.5 3.0

男性 303 37.6 41.6 16.2 11.9 24.1 2.0 22.4 13.2 4.3 2.0 12.5 3.3

女性 579 44.0 44.6 20.2 15.5 22.3 2.1 15.0 19.2 2.9 3.1 9.2 2.4

男性-20歳代 23 69.6 8.7 4.3 0.0 13.0 0.0 17.4 4.3 0.0 0.0 17.4 4.3

男性-30歳代 32 62.5 28.1 6.3 0.0 18.8 0.0 15.6 6.3 0.0 0.0 15.6 0.0

男性-40歳代 40 50.0 37.5 10.0 2.5 7.5 2.5 27.5 7.5 5.0 2.5 17.5 0.0

男性-50歳代 62 27.4 40.3 12.9 9.7 27.4 0.0 25.8 9.7 3.2 0.0 14.5 1.6

男性-60歳代 51 21.6 54.9 27.5 15.7 21.6 0.0 21.6 11.8 2.0 2.0 15.7 3.9

男性-70歳代 65 27.7 50.8 23.1 21.5 32.3 4.6 24.6 20.0 6.2 3.1 6.2 4.6

男性-80歳以上 29 37.9 48.3 17.2 24.1 41.4 6.9 17.2 27.6 13.8 6.9 3.4 10.3

女性-20歳代 43 69.8 18.6 4.7 0.0 18.6 0.0 4.7 7.0 0.0 2.3 9.3 2.3

女性-30歳代 63 58.7 33.3 6.3 6.3 11.1 0.0 4.8 19.0 1.6 6.3 9.5 1.6

女性-40歳代 92 55.4 37.0 16.3 9.8 25.0 2.2 12.0 19.6 1.1 4.3 12.0 2.2

女性-50歳代 110 33.6 57.3 20.9 10.0 28.2 0.9 24.5 19.1 4.5 2.7 10.9 0.9

女性-60歳代 100 40.0 52.0 25.0 17.0 15.0 5.0 17.0 19.0 4.0 1.0 7.0 2.0

女性-70歳代 121 33.9 51.2 28.9 30.6 26.4 2.5 17.4 23.1 4.1 1.7 8.3 0.8

女性-80歳以上 50 38.0 36.0 26.0 24.0 26.0 2.0 12.0 20.0 2.0 6.0 6.0 12.0

男性-若年層（20～30歳代） 55 65.5 20.0 5.5 0.0 16.4 0.0 16.4 5.5 0.0 0.0 16.4 1.8

男性-中年層（40～50歳代） 102 36.3 39.2 11.8 6.9 19.6 1.0 26.5 8.8 3.9 1.0 15.7 1.0

男性-高年層（60歳以上） 145 27.6 51.7 23.4 20.0 30.3 3.4 22.1 18.6 6.2 3.4 9.0 5.5

女性-若年層（20～30歳代） 106 63.2 27.4 5.7 3.8 14.2 0.0 4.7 14.2 0.9 4.7 9.4 1.9

女性-中年層（40～50歳代） 202 43.6 48.0 18.8 9.9 26.7 1.5 18.8 19.3 3.0 3.5 11.4 1.5

女性-高年層（60歳以上） 271 36.9 48.7 26.9 24.4 22.1 3.3 16.2 21.0 3.7 2.2 7.4 3.3

男性-20歳～64歳 176 44.3 36.4 11.9 5.7 19.3 0.6 22.7 8.0 2.8 0.6 15.3 1.1

男性-65歳～74歳 64 25.0 48.4 25.0 15.6 18.8 1.6 18.8 12.5 3.1 3.1 14.1 6.3

男性-75歳以上 62 30.6 50.0 19.4 25.8 43.5 6.5 25.8 27.4 9.7 4.8 3.2 6.5

女性-20歳～64歳 354 47.2 42.9 15.8 9.0 21.2 1.7 14.7 16.9 2.8 3.7 10.5 1.7

女性-65歳～74歳 122 39.3 51.6 22.1 20.5 18.0 3.3 16.4 23.0 2.5 0.8 6.6 0.8

女性-75歳以上 103 38.8 41.7 33.0 32.0 31.1 1.9 14.6 22.3 3.9 3.9 7.8 6.8

問11-2 地域活動に参加してよかったと思うこと

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）

性年齢（統合）
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問 11で「13 特に参加したことはない」を選んだ方にうかがいます 

問11‐３ あなたは、どのような条件であれば地域活動に参加したいと思いますか（主なもの３つまで○） 

 

◆「時間的に余裕があれば」（34.3％）に次いで、「必要性を感じたら」（28.3％）、「参加したい

（興味のある）活動があれば」（25.6％）の順に高い 

◆「参加したくない」は 14.6％となっている 

◆男性の 30歳代で「時間的に余裕があれば」が高くなっている 

◆女性の 20～30 歳代で「参加したい（興味のある）活動があれば」、60歳代で「必要性を感じ

たら」が高くなっている 

◆男女とも 20 歳代で「知人、友人に誘われたら」、80 歳以上では「参加したくない」が高くなっ

ている 

 

どのよう 条件で  ば地域活動に参加したいと思うか 

 

 

  

           

           

           

           

          

          

          

         

         

         

         

         

         

          

         

                 

  的に     ば

  性を  たら

参加したい（  の る）活動   ば

自分に った活動   ば

知 、  に   たら

情報 手に  ば

近くで行  てい ば

   参加す ば

参加     るい    の活動   ば

健 づくりにつ  ると思えたら

  づくり、  づくりにつ  ると思えば

 内  どの   り   どのきっかけ   ば

 の 

参加したく い

   
          

どのよう 条件で  ば地域活動に参加したいと思うか
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【性 年 別 地域活動に参加する条件】 

   

   

 

  

45.8

68.4

48.8
44.4

33.3

10.2 11.1

48.4

32.3

46.8
41.5

29.7
25.5

3.0

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「時間的に余裕があれば」割合

男性 女性

20.8 23.7
18.6

33.3 30.4 30.5
25.9

32.3
35.5

19.1

35.8
43.2

23.6
18.2

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「必要性を感じたら」割合

男性 女性

20.8

31.6
25.6 28.6 27.5 28.8

11.1

38.7
35.5

31.9
24.5 21.6

12.7 12.1

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「参加したい活動があれば」割合

男性 女性

12.5

21.1

30.2

14.3
21.7

25.4
18.5

9.7

22.6 25.5
20.8

32.4

21.8

12.1

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「自分にあった活動があれば」割合

男性 女性

合計 時間的
に余裕
があれ
ば

参加費
が無料
あるい
は低料
金の活
動があ
れば

情報が
手に入
れば

知人、
友人に
誘われ
たら

家族が
参加す
れば

近くで
行われ
ていれ
ば

参加し
たい
（興味
のあ
る）活
動があ
れば

健康づ
くりに
つなが
ると思
えたら

必要性
を感じ
たら

仲間づ
くり、
友人づ
くりに
つなが
ると思
えば

自分に
あった
活動(趣
味特
技、体
力、時
間など)
があれ
ば

町内会
などの
持ち回
り当番
などの
きっか
けがあ
れば

その他 参加し
たくな
い

無回答

全体 644 34.3 6.5 13.5 14.1 7.5 11.8 25.6 5.7 28.3 5.7 21.4 3.6 6.2 14.6 3.0

男性 323 36.5 7.4 13.0 13.6 7.1 9.3 26.3 5.9 27.6 7.1 21.1 2.2 5.6 17.0 2.2

女性 289 32.9 5.5 13.8 15.2 8.3 14.5 24.2 5.2 29.4 3.1 21.1 4.8 7.6 12.8 2.4

男性-20歳代 24 45.8 12.5 25.0 37.5 16.7 8.3 20.8 0.0 20.8 4.2 12.5 0.0 4.2 20.8 0.0

男性-30歳代 38 68.4 13.2 13.2 31.6 13.2 15.8 31.6 0.0 23.7 13.2 21.1 0.0 2.6 0.0 0.0

男性-40歳代 43 48.8 4.7 16.3 14.0 14.0 9.3 25.6 2.3 18.6 0.0 30.2 0.0 7.0 14.0 0.0

男性-50歳代 63 44.4 3.2 11.1 6.3 6.3 9.5 28.6 4.8 33.3 6.3 14.3 3.2 4.8 17.5 0.0

男性-60歳代 69 33.3 11.6 10.1 7.2 0.0 5.8 27.5 4.3 30.4 8.7 21.7 4.3 5.8 18.8 4.3

男性-70歳代 59 10.2 6.8 13.6 8.5 6.8 8.5 28.8 11.9 30.5 8.5 25.4 1.7 3.4 22.0 3.4

男性-80歳以上 27 11.1 0.0 7.4 11.1 0.0 11.1 11.1 18.5 25.9 7.4 18.5 3.7 14.8 25.9 7.4

女性-20歳代 31 48.4 6.5 9.7 32.3 9.7 16.1 38.7 0.0 32.3 3.2 9.7 0.0 6.5 6.5 0.0

女性-30歳代 31 32.3 6.5 22.6 16.1 19.4 9.7 35.5 0.0 35.5 3.2 22.6 3.2 3.2 3.2 0.0

女性-40歳代 47 46.8 8.5 23.4 21.3 12.8 14.9 31.9 8.5 19.1 2.1 25.5 8.5 6.4 10.6 0.0

女性-50歳代 53 41.5 7.5 17.0 9.4 1.9 13.2 24.5 0.0 35.8 5.7 20.8 7.5 5.7 9.4 1.9

女性-60歳代 37 29.7 5.4 13.5 5.4 10.8 13.5 21.6 8.1 43.2 2.7 32.4 0.0 5.4 8.1 2.7

女性-70歳代 55 25.5 3.6 5.5 16.4 5.5 18.2 12.7 14.5 23.6 3.6 21.8 5.5 10.9 16.4 0.0

女性-80歳以上 33 3.0 0.0 6.1 9.1 3.0 15.2 12.1 0.0 18.2 0.0 12.1 6.1 15.2 33.3 15.2

男性-若年層（20～30歳代） 62 59.7 12.9 17.7 33.9 14.5 12.9 27.4 0.0 22.6 9.7 17.7 0.0 3.2 8.1 0.0

男性-中年層（40～50歳代） 106 46.2 3.8 13.2 9.4 9.4 9.4 27.4 3.8 27.4 3.8 20.8 1.9 5.7 16.0 0.0

男性-高年層（60歳以上） 155 20.6 7.7 11.0 8.4 2.6 7.7 25.2 9.7 29.7 8.4 22.6 3.2 6.5 21.3 4.5

女性-若年層（20～30歳代） 62 40.3 6.5 16.1 24.2 14.5 12.9 37.1 0.0 33.9 3.2 16.1 1.6 4.8 4.8 0.0

女性-中年層（40～50歳代） 100 44.0 8.0 20.0 15.0 7.0 14.0 28.0 4.0 28.0 4.0 23.0 8.0 6.0 10.0 1.0

女性-高年層（60歳以上） 125 20.8 3.2 8.0 11.2 6.4 16.0 15.2 8.8 28.0 2.4 22.4 4.0 10.4 18.4 4.8

男性-20歳～64歳 204 49.0 7.8 13.7 15.7 9.3 9.8 27.0 2.9 26.5 6.4 20.1 1.5 4.4 15.2 1.0

男性-65歳～74歳 69 15.9 8.7 17.4 8.7 1.4 5.8 31.9 7.2 26.1 8.7 21.7 4.3 7.2 18.8 4.3

男性-75歳以上 50 14.0 4.0 4.0 12.0 6.0 12.0 16.0 16.0 34.0 8.0 24.0 2.0 8.0 22.0 4.0

女性-20歳～64歳 182 41.2 7.1 18.1 17.6 9.3 13.7 30.2 3.3 30.8 3.8 21.4 4.9 4.9 8.8 1.1

女性-65歳～74歳 42 28.6 4.8 4.8 16.7 11.9 14.3 21.4 7.1 35.7 2.4 28.6 2.4 9.5 9.5 0.0

女性-75歳以上 63 12.7 1.6 7.9 7.9 3.2 17.5 9.5 9.5 20.6 1.6 15.9 6.3 14.3 25.4 7.9

問11-3 どのような条件であれば地域活動に参加したいと思うか

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）

性年齢（統合）
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問 12 地域活動に関する情報を何から得ていますか（あてはまる番号すべてに○） 

 

◆「自治会・町内会の回覧板や掲示板など」（50.2％）が高く、次いで「広報よこはま」（49.8％）

の順である 

◆「特にない」は 17.9％となっている 

◆男性の 20～30 歳代、居住年数が３年未満で「特にない」が高くなっている 

◆専業主婦・主夫で「自治会・町内会の回覧板や掲示板など」が高く、「広報よこはま」は居住年

数が長いほど高い傾向にある 

 

地域活動に関する情報を得る媒  

  

 

  

           

           

           

           

           

          

         

         

         

         

         

         

           

         

                       

自    内 の 覧板や掲示板 ど

広報よこ  

知    からの情報
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 聞  レ   ジオ

公   配 チ   パ  レット

南区     ト ホ ムペ ジ 

地域ケ プ ザや 生  からの情報

  の     ト ホ ムペ ジ 

ケ    レ 

区 所  や 話での問い合  

 の 

特に い

   
           

地域活動に関する情報を得る媒 
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【性 年 別 地域活動の情報源】 

     

   

 
  

21.3

35.7 34.5
40.8

44.9

53.5 53.2

24.3

50.5
54.3

59.1 60.1
66.8

60.9

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「自治会・町内会の回覧板や

掲示板など」割合

男性 女性

10.6

24.3
31.0

36.0

54.3
59.7

51.6

9.5

38.1

55.0

64.0
68.1 66.8

57.6

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「広報よこはま」割合

男性 女性

27.7

10.0

21.4

12.8
9.4

14.7 14.5

28.4
25.8

16.4 14.0 18.8 17.4

12.0

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「知人・家族からの情報」割合

男性 女性

40.4 38.6

28.6 28.0
22.8

10.1
14.5

35.1

19.6
15.0 15.9

8.7
3.3

9.8

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「特にない」割合

男性 女性

合計 広報よ
こはま 

南区
ウェブ
サイト
(ホーム
ページ)

公共施
設配架
チラ
シ・パ
ンフ
レット

自治
会・町
内会の
回覧板
や掲示
板など

タウン
情報誌

ケーブ
ルテレ
ビ

新聞・
テレヒ
・゙ラジ
オ

一般の
ウェブ
サイト
(ホーム
ページ)

区役所
窓口や
電話で
の問い
合わせ

地域ケ
アプラ
ザや民
生委員
からの
情報

知人・
家族か
らの情
報

その他 特にな
い

無回答

全体 1601 49.8 4.0 9.2 50.2 13.0 1.6 11.9 3.7 1.4 3.9 16.1 0.7 17.9 2.9

男性 645 42.0 5.1 7.6 42.6 11.6 1.7 12.9 3.1 1.6 2.5 14.6 0.6 24.2 2.9

女性 891 55.7 3.4 10.7 56.3 14.3 1.5 10.4 4.4 1.3 5.1 18.1 0.9 13.5 2.4

男性-20歳代 47 10.6 4.3 2.1 21.3 6.4 0.0 8.5 2.1 0.0 0.0 27.7 0.0 40.4 0.0

男性-30歳代 70 24.3 1.4 1.4 35.7 4.3 0.0 8.6 7.1 0.0 0.0 10.0 1.4 38.6 0.0

男性-40歳代 84 31.0 4.8 6.0 34.5 10.7 0.0 3.6 2.4 0.0 0.0 21.4 0.0 28.6 1.2

男性-50歳代 125 36.0 4.8 7.2 40.8 7.2 4.8 12.8 4.8 0.8 0.8 12.8 1.6 28.0 0.8

男性-60歳代 127 54.3 3.1 7.9 44.9 15.7 2.4 14.2 1.6 0.8 1.6 9.4 0.0 22.8 3.1

男性-70歳代 129 59.7 7.0 8.5 53.5 15.5 0.8 17.1 3.1 5.4 5.4 14.7 0.8 10.1 3.9

男性-80歳以上 62 51.6 11.3 19.4 53.2 17.7 1.6 22.6 0.0 1.6 9.7 14.5 0.0 14.5 12.9

女性-20歳代 74 9.5 4.1 6.8 24.3 2.7 1.4 1.4 6.8 0.0 0.0 28.4 0.0 35.1 0.0

女性-30歳代 97 38.1 7.2 8.2 50.5 9.3 1.0 2.1 9.3 1.0 1.0 25.8 3.1 19.6 1.0

女性-40歳代 140 55.0 4.3 10.0 54.3 14.3 1.4 5.7 7.9 2.1 2.1 16.4 0.7 15.0 0.7

女性-50歳代 164 64.0 4.3 12.2 59.1 20.1 1.2 8.5 5.5 1.2 4.3 14.0 0.6 15.9 1.8

女性-60歳代 138 68.1 2.9 12.3 60.1 12.3 1.4 12.3 2.9 0.0 3.6 18.8 1.4 8.7 0.7

女性-70歳代 184 66.8 1.1 12.0 66.8 20.7 1.6 16.8 0.5 3.3 8.7 17.4 0.5 3.3 4.3

女性-80歳以上 92 57.6 1.1 9.8 60.9 8.7 2.2 21.7 0.0 0.0 14.1 12.0 0.0 9.8 6.5

男性-若年層（20～30歳代） 117 18.8 2.6 1.7 29.9 5.1 0.0 8.5 5.1 0.0 0.0 17.1 0.9 39.3 0.0

男性-中年層（40～50歳代） 209 34.0 4.8 6.7 38.3 8.6 2.9 9.1 3.8 0.5 0.5 16.3 1.0 28.2 1.0

男性-高年層（60歳以上） 318 56.0 6.3 10.4 50.0 16.0 1.6 17.0 1.9 2.8 4.7 12.6 0.3 16.0 5.3

女性-若年層（20～30歳代） 171 25.7 5.8 7.6 39.2 6.4 1.2 1.8 8.2 0.6 0.6 26.9 1.8 26.3 0.6

女性-中年層（40～50歳代） 304 59.9 4.3 11.2 56.9 17.4 1.3 7.2 6.6 1.6 3.3 15.1 0.7 15.5 1.3

女性-高年層（60歳以上） 414 65.2 1.7 11.6 63.3 15.2 1.7 16.4 1.2 1.4 8.2 16.7 0.7 6.5 3.6

男性-20歳～64歳 384 30.7 3.6 4.4 35.9 8.1 1.8 9.1 3.9 0.5 0.5 14.6 0.8 32.6 1.3

男性-65歳～74歳 139 59.7 4.3 8.6 51.1 14.4 2.2 18.0 2.2 1.4 1.4 14.4 0.0 12.2 2.9

男性-75歳以上 121 57.9 10.7 16.5 53.7 19.8 0.8 19.0 1.7 5.0 9.9 14.9 0.8 11.6 8.3

女性-20歳～64歳 541 49.9 4.8 9.4 50.6 13.1 1.3 5.9 7.0 1.1 2.6 19.0 1.3 18.3 1.1

女性-65歳～74歳 167 68.3 1.2 13.8 70.7 16.2 1.2 14.4 0.0 1.8 4.8 19.2 0.6 4.8 1.2

女性-75歳以上 181 61.9 1.1 11.6 60.8 16.0 2.2 20.4 0.6 1.7 12.7 14.4 0.0 6.6 6.6

問12 地域活動に関する情報を得る媒体

性年齢（統合）

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）
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【  構  職業 居住期 別 地域活動の情報源】 
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問21 家族構成 問22 職業 問24 南区居住期間

家族構成・職業・居住期間別

「特にない」割合

合計 広報よ
こはま 

南区
ウェブ
サイト
(ホーム
ページ)

公共施
設配架
チラ
シ・パ
ンフ
レット

自治
会・町
内会の
回覧板
や掲示
板など

タウン
情報誌

ケーブ
ルテレ
ビ

新聞・
テレヒ
・゙ラジ
オ

一般の
ウェブ
サイト
(ホーム
ページ)

区役所
窓口や
電話で
の問い
合わせ

地域ケ
アプラ
ザや民
生委員
からの
情報

知人・
家族か
らの情
報

その他 特にな
い

無回答

全体 1601 49.8 4.0 9.2 50.2 13.0 1.6 11.9 3.7 1.4 3.9 16.1 0.7 17.9 2.9

ひとり暮らし 281 43.4 5.3 10.7 35.6 10.7 1.8 14.6 4.6 3.2 5.3 9.6 0.4 27.8 4.3

夫婦・パートナーのみ 437 57.7 3.4 9.4 51.7 14.2 1.8 14.0 3.4 0.9 4.6 10.1 0.7 17.4 2.5

親と子(２世代) 647 49.0 4.8 10.0 54.3 12.7 1.5 8.7 4.0 1.2 2.2 20.6 0.9 15.3 1.9

祖父母と親と子(３世代) 79 49.4 2.5 7.6 58.2 16.5 0.0 8.9 2.5 1.3 8.9 27.8 2.5 7.6 1.3

その他 122 45.1 0.8 3.3 55.7 13.9 1.6 16.4 2.5 0.8 3.3 25.4 0.0 18.0 2.5

会社員(公務員･団体職員含む) 519 37.8 4.0 5.2 39.9 9.4 1.5 6.2 5.8 0.6 0.4 13.7 1.3 28.5 0.8

自営業（農林漁業を含む） 81 44.4 7.4 7.4 43.2 11.1 1.2 13.6 3.7 2.5 6.2 24.7 0.0 24.7 3.7

学生 13 7.7 0.0 0.0 15.4 7.7 7.7 23.1 7.7 0.0 0.0 53.8 0.0 15.4 0.0

パート・アルバイト 242 55.0 3.7 13.2 57.4 19.4 1.7 11.6 3.7 1.2 3.3 18.6 0.4 12.4 1.7

専業主夫・専業主婦 242 64.9 3.3 13.6 68.6 14.9 1.2 13.6 4.1 1.2 5.4 20.7 0.8 5.4 0.4

無職 421 56.8 4.3 10.5 51.3 13.3 1.9 17.8 1.4 2.6 6.9 12.6 0.5 14.7 5.9

１年未満 49 22.4 2.0 4.1 26.5 6.1 0.0 6.1 8.2 2.0 0.0 8.2 0.0 46.9 0.0

１～３年未満 96 28.1 6.3 8.3 37.5 6.3 0.0 2.1 4.2 2.1 0.0 8.3 0.0 37.5 2.1

３～５年未満 76 42.1 6.6 3.9 40.8 10.5 0.0 3.9 2.6 1.3 3.9 10.5 2.6 28.9 0.0

５～10年未満 136 41.9 2.9 7.4 38.2 8.1 0.7 10.3 5.9 1.5 2.9 18.4 1.5 19.1 2.2

10～20年未満 270 46.7 4.1 11.1 49.6 11.1 1.9 8.1 5.2 0.7 2.6 16.7 1.9 17.4 2.2

20～30年未満 266 51.1 3.8 9.8 49.2 13.9 2.6 10.9 4.1 0.8 2.3 17.3 0.0 15.0 2.6

30年以上 672 58.6 4.0 9.7 58.3 16.4 1.8 17.3 2.4 1.8 5.8 17.6 0.4 12.9 3.3

問12 地域活動に関する情報を得る媒体

問21 家族構成

問22 職業

問24 南区居住
期間
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■ 安全安心    

問 13 ご近所や地域でできる災害への備えとして、どんなことが大切だと思いますか（あてはまる番

号すべてに○） 

 

◆「自治会・町内会などからの、食料や飲み水など、家庭での備蓄についての啓発」（60.8％）が高

く、「いざという時に声かけや安否確認ができるような、日頃からの顔の見える関係」（60.2％）の

順になっている 

◆「ご近所同士での避難場所(いっとき避難場所、地域防災拠点、福祉避難所、広域避難場所)の確

認」は 47.2％）となっている 

◆「特に進めるべき備えはない」は 5.2％となっている 

◆男性の 20歳代で「自治会・町内会などからの、食料や飲み水など、家庭での備蓄についての啓

発」が高くなっている 

◆女性の 30歳代で「いざという時に声かけや安否確認ができるような、日頃からの顔の見える関

係」が高くなっている 

 

ご近所や地域でできる  への備えとして大切 こと 

  

  

           

           

           

           

           

         

         

         

              

自    内  どからの、  や み  ど、  

での備 についての  

い という に声かけや安否確  できるよう 、日

頃からの顔の見える関係

ご近所  での  場所 いっとき  場所、地域防

   、福祉  所、広域  場所 の確 

ご近所の    援     に支援の   方 に

気を配る

地域の防   参加への声かけ

 の 

特に める き備え  い

   

           

ご近所や地域でできる  への備えとして大切 こと
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【性 年 別   への備え】 

   

 

 

  

74.5
70.0

57.1 56.8 55.1 52.7
59.7

67.6 68.0
63.6 61.6

65.2
60.9

55.4

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「自治会・町内会などからの、食料や

飲み水など、家庭での備蓄についての啓発」割合

男性 女性

55.3 52.9
57.1 55.2 54.3 54.3 53.2

47.3

72.2
68.6

64.0 63.8 66.8 64.1

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「いざという時に声かけや安否確認が

できるような、日頃からの顔の見える関係」割合

男性 女性

38.3
34.3

48.8
41.6

37.0

46.5 48.4
41.9

49.5
45.0

50.0
56.5 59.2

46.7

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上
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「ご近所同士での避難場所の確認」割合

男性 女性

合計 自治会・町
内会などか
らの、食料
や飲み水な
ど、家庭で
の備蓄につ
いての啓発

ご近所同士
での避難場
所(いっとき
避難場所、
地域防災拠
点、福祉避
難所、広域
避難場所)の
確認 

いざという
時に声かけ
や安否確認
ができるよ
うな、日頃
からの顔の
見える関係

地域の防災
訓練参加へ
の声かけ

ご近所の災
害時要援護
者(避難に支
援の必要な
方)に気を配
る

その他 特に進める
べき備えは
ない

無回答

全体 1601 60.8 47.2 60.2 23.6 27.9 3.2 5.2 4.1

男性 645 58.8 42.2 54.6 22.9 24.0 4.5 7.1 3.9

女性 891 62.9 51.0 64.6 24.2 31.5 2.4 3.9 3.8

男性-20歳代 47 74.5 38.3 55.3 21.3 23.4 6.4 6.4 0.0

男性-30歳代 70 70.0 34.3 52.9 17.1 20.0 1.4 11.4 0.0

男性-40歳代 84 57.1 48.8 57.1 15.5 20.2 3.6 6.0 1.2

男性-50歳代 125 56.8 41.6 55.2 21.6 28.8 5.6 5.6 1.6

男性-60歳代 127 55.1 37.0 54.3 24.4 22.8 3.9 9.4 5.5

男性-70歳代 129 52.7 46.5 54.3 31.0 19.4 4.7 6.2 6.2

男性-80歳以上 62 59.7 48.4 53.2 24.2 37.1 6.5 4.8 11.3

女性-20歳代 74 67.6 41.9 47.3 21.6 25.7 1.4 2.7 0.0

女性-30歳代 97 68.0 49.5 72.2 20.6 30.9 1.0 2.1 2.1

女性-40歳代 140 63.6 45.0 68.6 22.1 35.0 5.7 3.6 1.4

女性-50歳代 164 61.6 50.0 64.0 29.3 40.9 1.8 4.3 3.0

女性-60歳代 138 65.2 56.5 63.8 23.2 34.8 0.7 3.6 1.4

女性-70歳代 184 60.9 59.2 66.8 26.1 27.7 2.2 5.4 7.1

女性-80歳以上 92 55.4 46.7 64.1 22.8 18.5 3.3 3.3 10.9

男性-若年層（20～30歳代） 117 71.8 35.9 53.8 18.8 21.4 3.4 9.4 0.0

男性-中年層（40～50歳代） 209 56.9 44.5 56.0 19.1 25.4 4.8 5.7 1.4

男性-高年層（60歳以上） 318 55.0 43.1 54.1 27.0 24.2 4.7 7.2 6.9

女性-若年層（20～30歳代） 171 67.8 46.2 61.4 21.1 28.7 1.2 2.3 1.2

女性-中年層（40～50歳代） 304 62.5 47.7 66.1 26.0 38.2 3.6 3.9 2.3

女性-高年層（60歳以上） 414 61.1 55.6 65.2 24.4 28.0 1.9 4.3 6.0

男性-20歳～64歳 384 61.5 41.1 53.9 20.3 24.0 4.2 8.3 1.8

男性-65歳～74歳 139 49.6 38.8 54.7 25.9 15.1 4.3 5.8 5.8

男性-75歳以上 121 60.3 49.6 57.0 28.1 34.7 5.8 5.0 8.3

女性-20歳～64歳 541 64.0 47.5 64.7 24.0 35.1 2.6 3.7 1.7

女性-65歳～74歳 167 64.1 61.1 66.5 23.4 28.7 1.2 3.6 3.0

女性-75歳以上 181 58.6 52.5 63.5 26.0 23.8 2.8 4.4 11.0

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）

性年齢（統合）

問13 ご近所や地域でできる災害への備えとして大切なこと
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問 14 災害が起こった時に、あなたは、あなたの家族以外の避難時に手助けが必要な人 （例えば、

自力で避難することが困難な高齢者や障害者、乳幼児、病人、妊産婦、日本語が不自由な外国

人など）に対して、どのような協力ができそうだと思いますか（あなた自身や家族の安全は概

ね確保されていると仮定してお答えください）（あてはまる番号すべてに○） 

 

◆「『大丈夫ですか? 』などの声かけ」（77.0％）が高く、次いで「避難などの手助け」（58.9％）

の順となっている 

◆「協力できそうにない」は 4.6％となっている 

◆男性の 20～40 歳代で「避難などの手助け」が高くなっている 

◆女性の 30歳代で「相談相手や話し相手になる」が高く、40～50歳代で「『大丈夫ですか? 』

などの声かけ」が高くなっている 

 

   起こった に、  た 、  たの  以外の   に 
手助け     に対して、どのよう 協力 でき うか 

  

  

            

           

           

           

           

           

           

          

         

         

         

         

         

                  

「大 夫ですか 」 どの声かけ

   どの手助け

  や   知 への  

  状況や  情報 どの伝 

相談相手や話し相手に る

 助や  手 

  的 保  預かり

外  への通 、情報  

 むつ ミ   どの   の確保   

 の 

協力でき うに い

 から い

   
           

   起こった に、  た 、  たの  以外の   に

手助け     に対して、どのよう 協力 でき うか
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【性 年 別    の協力】 
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性・年齢別

「災害状況や避難情報などの伝達」割合

男性 女性

合計 「大丈
夫です
か?」な
どの声
かけ

避難な
どの手
助け

家族や
親族・
知人へ
の連絡

災害状
況や避
難情報
などの
伝達

一時的
な保
護・預
かり

介助や
応急手
当 

相談相
手や話
し相手
になる

外国人
への通
訳、情
報提供

おむつ･
ミルク
などの
必需品
の確保･
提供

その他 協力で
きそう
にない

わから
ない

無回答

全体 1601 77.0 58.9 43.5 38.0 15.2 18.2 27.5 6.5 5.2 1.0 4.6 6.1 2.7

男性 645 72.7 66.2 40.2 40.0 13.8 19.4 22.6 6.7 4.2 0.8 4.7 7.3 2.0

女性 891 81.1 54.5 47.0 37.6 16.4 17.8 31.4 6.5 5.9 1.2 3.9 5.1 2.7

男性-20歳代 47 85.1 78.7 38.3 36.2 10.6 21.3 27.7 10.6 4.3 0.0 0.0 6.4 2.1

男性-30歳代 70 81.4 80.0 40.0 45.7 24.3 32.9 31.4 11.4 11.4 0.0 0.0 7.1 0.0

男性-40歳代 84 84.5 75.0 45.2 38.1 14.3 17.9 27.4 13.1 7.1 2.4 0.0 4.8 1.2

男性-50歳代 125 76.8 73.6 40.8 48.8 11.2 21.6 29.6 7.2 4.0 0.8 0.8 9.6 0.8

男性-60歳代 127 69.3 67.7 40.2 39.4 11.0 18.9 7.9 3.9 0.8 0.0 3.9 7.1 3.1

男性-70歳代 129 65.9 53.5 43.4 38.8 15.5 17.8 25.6 3.1 3.1 1.6 10.1 7.0 0.8

男性-80歳以上 62 50.0 38.7 27.4 25.8 11.3 4.8 12.9 1.6 1.6 0.0 17.7 8.1 8.1

女性-20歳代 74 83.8 64.9 41.9 51.4 16.2 23.0 36.5 10.8 13.5 0.0 2.7 5.4 0.0

女性-30歳代 97 86.6 62.9 57.7 48.5 29.9 20.6 44.3 6.2 16.5 0.0 2.1 1.0 2.1

女性-40歳代 140 87.1 64.3 47.1 41.4 16.4 27.1 33.6 15.7 5.0 0.0 0.0 4.3 0.7

女性-50歳代 164 87.2 68.9 53.0 49.4 20.7 23.8 39.6 9.1 3.0 1.8 2.4 4.9 1.2

女性-60歳代 138 85.5 52.2 42.8 35.5 13.0 12.3 23.2 2.2 4.3 1.4 2.9 7.2 0.0

女性-70歳代 184 79.3 47.3 48.4 28.8 12.5 11.4 27.7 1.1 3.8 2.2 3.8 6.0 3.8

女性-80歳以上 92 50.0 16.3 33.7 9.8 7.6 6.5 16.3 2.2 2.2 2.2 17.4 5.4 13.0

男性-若年層（20～30歳代） 117 82.9 79.5 39.3 41.9 18.8 28.2 29.9 11.1 8.5 0.0 0.0 6.8 0.9

男性-中年層（40～50歳代） 209 79.9 74.2 42.6 44.5 12.4 20.1 28.7 9.6 5.3 1.4 0.5 7.7 1.0

男性-高年層（60歳以上） 318 64.2 56.3 39.0 36.5 12.9 15.7 16.0 3.1 1.9 0.6 9.1 7.2 3.1

女性-若年層（20～30歳代） 171 85.4 63.7 50.9 49.7 24.0 21.6 40.9 8.2 15.2 0.0 2.3 2.9 1.2

女性-中年層（40～50歳代） 304 87.2 66.8 50.3 45.7 18.8 25.3 36.8 12.2 3.9 1.0 1.3 4.6 1.0

女性-高年層（60歳以上） 414 74.9 42.0 43.2 26.8 11.6 10.6 23.7 1.7 3.6 1.9 6.5 6.3 4.6

男性-20歳～64歳 384 79.2 75.3 41.9 43.8 14.3 22.7 25.8 9.6 5.5 0.8 0.8 7.6 1.3

男性-65歳～74歳 139 63.3 57.6 38.8 33.8 10.1 16.5 14.4 1.4 0.7 0.0 8.6 7.2 2.2

男性-75歳以上 121 62.8 47.9 36.4 35.5 16.5 12.4 22.3 3.3 4.1 1.7 12.4 6.6 4.1

女性-20歳～64歳 541 86.5 64.9 49.4 45.3 19.2 22.6 36.4 9.8 7.6 0.7 1.8 4.1 0.9

女性-65歳～74歳 167 83.8 50.3 48.5 35.3 15.0 13.8 22.8 1.2 3.6 1.8 1.8 8.4 1.2

女性-75歳以上 181 62.4 28.2 39.2 17.1 9.4 7.2 24.9 1.7 3.3 2.2 12.2 5.0 9.4

性年齢（統合）

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）

問14 災害が起こった時に、あなたは、あなたの家族以外の避難時に手助けが必要な人に対して、どのような協力
ができそうか
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問 15 「南区地域福祉保健計画」では、誰もが安全安心に暮らせることを目指しています 

あなたの身近なところで心配なこと・気にかかることはありますか(主なもの３つまで〇) 

 

◆「一人暮らしや高齢者だけの世帯が増えている」（48.0％）が高く、「地域への関心が薄れてい

る」（39.0％）、「住民同士の交流の場(コミュニケーション)が減っている(集まらない)」

（24.8％）、「住民間のルールが守られなくなっている」（21.4％）の順になっている 

◆男性の 80歳以上、女性の 60～70 歳代で「一人暮らしや高齢者だけの世帯が増えている」が

高くなっている 

 

 近 ところで心配 こと 気にかかること 

  

            

           

           

           

           

          

          

          

         

         

         

         

         

    

     

                  

  暮らしや   だけの 帯  えている

地域への関心   ている

住   の  の場  ミ  ケ       って

いる 集 ら い 

住  の    守ら  く っている

   に支援の      えている

生活困    えている

 きこもりの   えている

 断 力  えたり相談する  い いために、

 件や  の  に いやすい   えている

  て の母 の 立や保 所   ど  て

に 安を つ   えている

  や生活  の い ど、外  とのかか り

方に悩んでいる

ひとり  父  母      えている

 どもの     内 力  えている

 どもの  校  えている

 の 

   
           

 近 ところで心配 こと 気にかかること
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【性 年 別  近 心配 】 

   

   

   

 

 

  

36.2

25.7
33.3

46.4
53.5 51.2

59.7

18.9

37.1

45.7

56.1 58.7 61.4

45.7

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「一人暮らしや高齢者だけの世帯が

増えている」割合

男性 女性

44.7 47.1

36.9

44.8
49.6

43.4 40.339.2

30.9

39.3 37.2
42.0

32.6

21.7

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別

「地域への関心が薄れている」割合

男性 女性

31.9
25.7 22.6 24.0

36.2
30.2

25.8
18.9 21.6 19.3

23.2 25.4 25.5

17.4

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別

「住民同士の交流の場が減っている」割合

男性 女性

17.0 17.1

29.8
23.2 22.0

27.1

17.7

9.5

22.7 22.1
26.8

20.3
15.8 15.2

0％

20％

40％

60％

80％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別

「住民間のルールが守られなくなっている」割合

男性 女性

合計 地域への
関心が薄
れている

住民間の
ルールが
守られな
くなって
いる

住民同士
の交流の
場(コ
ミュニ
ケーショ
ン)が
減ってい
る(集ま
らない)

言葉や生
活習慣の
違いな
ど、外国
人とのか
かわり方
に悩んで
いる

子育て中
の母親の
孤立や保
育所不足
など子育
てに不安
を持つ人
が増えて
いる

子どもの
虐待・家
庭内暴力
が増えて
いる

子どもの
不登校が
増えてい
る

ひとり親
(父子・
母子)家
庭が増え
ている

一人暮ら
しや高齢
者だけの
世帯が増
えている

生活困窮
者が増え
ている

引きこも
りの人が
増えてい
る

災害時に
支援の必
要な人が
増えてい
る

判断能力
が衰えた
り相談す
る人がい
ないため
に、事件
や事故の
被害にあ
いやすい
人が増え
ている

その他 無回答

全体 1601 39.0 21.4 24.8 5.0 6.0 4.7 2.0 4.9 48.0 7.1 6.8 11.3 6.6 8.1 11.9

男性 645 44.2 22.9 28.4 5.1 4.0 2.9 1.4 4.0 45.3 8.1 6.5 9.9 7.0 6.7 10.9

女性 891 35.1 19.8 22.2 5.1 7.6 6.1 2.4 5.4 49.6 6.6 7.3 12.1 6.2 9.5 12.5

男性-20歳代 47 44.7 17.0 31.9 8.5 2.1 6.4 0.0 2.1 36.2 2.1 10.6 4.3 8.5 8.5 6.4

男性-30歳代 70 47.1 17.1 25.7 5.7 17.1 7.1 2.9 1.4 25.7 7.1 11.4 7.1 7.1 2.9 7.1

男性-40歳代 84 36.9 29.8 22.6 6.0 2.4 6.0 2.4 8.3 33.3 9.5 4.8 3.6 7.1 7.1 10.7

男性-50歳代 125 44.8 23.2 24.0 6.4 4.8 2.4 0.8 3.2 46.4 10.4 8.8 9.6 6.4 12.0 6.4

男性-60歳代 127 49.6 22.0 36.2 2.4 1.6 0.8 1.6 4.7 53.5 6.3 5.5 9.4 4.7 4.7 11.8

男性-70歳代 129 43.4 27.1 30.2 7.0 2.3 0.8 0.8 4.7 51.2 10.1 3.9 15.5 8.5 6.2 10.9

男性-80歳以上 62 40.3 17.7 25.8 0.0 0.0 1.6 1.6 1.6 59.7 6.5 3.2 16.1 8.1 3.2 24.2

女性-20歳代 74 39.2 9.5 18.9 9.5 14.9 5.4 0.0 5.4 18.9 8.1 0.0 4.1 4.1 18.9 10.8

女性-30歳代 97 30.9 22.7 21.6 10.3 26.8 6.2 2.1 4.1 37.1 4.1 5.2 5.2 3.1 4.1 12.4

女性-40歳代 140 39.3 22.1 19.3 7.1 8.6 10.7 3.6 10.0 45.7 10.7 12.9 15.0 5.7 9.3 7.9

女性-50歳代 164 37.2 26.8 23.2 4.9 4.9 7.3 6.7 6.1 56.1 6.7 11.0 9.1 7.9 9.8 7.3

女性-60歳代 138 42.0 20.3 25.4 3.6 2.9 5.8 0.7 5.1 58.7 7.2 10.1 14.5 10.1 9.4 6.5

女性-70歳代 184 32.6 15.8 25.5 2.2 2.2 4.3 1.1 4.3 61.4 6.0 5.4 14.7 4.9 9.8 16.3

女性-80歳以上 92 21.7 15.2 17.4 1.1 3.3 1.1 0.0 1.1 45.7 2.2 0.0 18.5 5.4 7.6 30.4

男性-若年層（20～30歳代） 117 46.2 17.1 28.2 6.8 11.1 6.8 1.7 1.7 29.9 5.1 11.1 6.0 7.7 5.1 6.8

男性-中年層（40～50歳代） 209 41.6 25.8 23.4 6.2 3.8 3.8 1.4 5.3 41.1 10.0 7.2 7.2 6.7 10.0 8.1

男性-高年層（60歳以上） 318 45.3 23.3 31.8 3.8 1.6 0.9 1.3 4.1 53.8 7.9 4.4 13.2 6.9 5.0 13.8

女性-若年層（20～30歳代） 171 34.5 17.0 20.5 9.9 21.6 5.8 1.2 4.7 29.2 5.8 2.9 4.7 3.5 10.5 11.7

女性-中年層（40～50歳代） 304 38.2 24.7 21.4 5.9 6.6 8.9 5.3 7.9 51.3 8.6 11.8 11.8 6.9 9.5 7.6

女性-高年層（60歳以上） 414 33.3 17.1 23.7 2.4 2.7 4.1 0.7 3.9 57.0 5.6 5.8 15.5 6.8 9.2 16.2

男性-20歳～64歳 384 44.8 22.9 26.8 6.0 5.7 4.4 1.8 4.4 39.8 8.6 8.6 6.8 6.8 8.1 8.1

男性-65歳～74歳 139 45.3 25.2 33.1 3.6 2.2 0.7 0.7 4.3 53.2 5.8 3.6 12.9 5.0 5.0 9.4

男性-75歳以上 121 41.3 20.7 28.1 4.1 0.8 0.8 0.8 2.5 53.7 9.1 3.3 16.5 9.9 4.1 20.7

女性-20歳～64歳 541 38.1 22.0 21.8 6.8 11.1 7.9 3.5 6.8 44.7 7.8 8.7 9.8 6.8 10.0 8.7

女性-65歳～74歳 167 37.1 16.8 28.7 3.6 1.8 2.4 1.2 3.0 62.9 5.4 6.6 13.2 6.0 9.0 12.6

女性-75歳以上 181 24.9 15.5 17.7 1.1 2.8 3.9 0.0 3.3 52.5 4.4 3.9 18.2 4.4 8.8 23.2

問19 性別

性年齢（10歳刻
み）

性年齢（年齢層
別）

性年齢（統合）

問15 身近なところで心配なこと・気にかかること
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Ⅳ 生活意識と将来について 

 

問 16 あなたは、今の生活が充実していると思いますか（いずれか１つに○） 

 

◆『充実している』（「充実している」＋「どちらかといえば充実している」）が 79.1％、『充実して

いない』（「充実していない」＋「どちらかといえば充実していない」）が 18.2％となっている 

◆女性の 20歳代で『充実している』が 93.2％と高くなっている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 年 別 生活の充実度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今の生活 充実していると思うか 

今の生活 充実していると思うか 

注)充実している------「充実している」+ 「どちらかといえば充実している」 

充実していない----「どちらかとえば充実していない」+「充実していない」 
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問 16で「１ 充実している」、「２ どちらかといえば充実している」と回答した方におたずねします 

問 16-1 どんなところが充実していると感じますか（あてはまる番号すべてに○） 

 

◆「健康的に暮らしている」（69.3％）が高く、次いで「家族に必要とされている」（51.1％）、「友

人との交流がある」（49.4％）の順である 

◆いずれの年代も「健康的に暮らしている」が最も高くなっている 

◆男性の 20歳代で「趣味を持っている」「仕事や活動にやりがいがある」、30 歳代で「家族に必要

とされている」、「家や周辺環境瓦解的である」「仕事や活動にやりがいがある」、40歳代で「仕事

や活動にやりがいがある」が高くなっている 

◆女性の 20歳代で「友人との交流がある」、30歳代で「家族に必要とされている」、50歳代で「仕

事や活動にやりがいがある」、60 歳代で「家族に必要とされている」、「友人との交流がある」、70

歳代で「友人との交流がある」が高くなっている 

 

充実していると  るところ 

 

 

【  構  職業 居住期 別 生活の充実度】 

 

【性 年 別 充実している 】 

           

           

           

           

           

           

         

         

        

                  

健 的に暮らしている

  に  とさ ている

  との    る

 や  環境   で る

  を っている

仕 や活動にやり い  る

近 や地域の に立っている

 の 

   
           

充実していると  るところ

66.9

83.382.2
88.6

77.9
85.0

90.192.3
83.5

88.8

65.1

79.679.2
85.582.4

77.881.278.1

0％
10％
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40％
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60％
70％
80％
90％

100％

ひ
と
り
暮
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し

夫
婦
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の
み

親
と
子(

２
世
代)

祖
父
母
と
親
と
子(

３
世
代)

そ
の
他

会
社
員(

公
務
員 

団
体
職
員
含
む)

自
営
業
（
農
林
漁
業
を
含
む
）

学
生

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

専
業
主
夫
・
専
業
主
婦

無
職

１
年
未
満

１
～
３
年
未
満

３
～
５
年
未
満

５
～1

0

年
未
満

1
0

～2
0

年
未
満

2
0

～3
0

年
未
満

3
0

年
以
上

問21 家族構成 問22 職業 問24 南区居住期間

充実している

29.9

14.915.9
10.1

18.914.5
8.6 7.7

15.7
10.7

29.0
20.417.7

13.2
17.621.117.318.0
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自
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イ
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業
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無
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～
５
年
未
満

５
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0
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0
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0
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0

年
未
満

3
0

年
以
上

問21 家族構成 問22 職業 問24 南区居住期間

充実していない
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67.5 66.0 68.6 66.0
71.4

75.3

58.5

73.9 75.3
70.9 71.0 69.0 65.6 66.1
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40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「健康的に暮らしている」割合

男性 女性

32.5

62.3

41.4 38.3 37.4 39.8 36.6

46.4

65.9
59.8 58.0 61.2 59.2

44.1
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20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「家族に必要とされている」割合

男性 女性

52.5
45.3

20.0
27.7

31.9

41.9 41.5

65.2
57.6 55.6 55.8

65.5
60.5

49.2

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「友人との交流がある」割合

男性 女性

45.0

66.0

44.3
40.4 38.5 37.6

41.539.1

55.3
51.3 48.6 50.9 49.0 49.2

0％

20％

40％

60％

80％

100％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

性・年齢別「家や周辺環境が快適である」割合

男性 女性

合計 健康的
に暮ら
してい
る

家や周
辺環境
が快適
である

仕事や
活動に
やりが
いがあ
る

趣味を
持って
いる

家族に
必要と
されて
いる

友人と
の交流
がある

近隣や
地域の
役に
立って
いる

その他 無回答

全体 1269 69.3 46.6 31.4 42.4 51.1 49.4 6.1 2.7 0.4

男性 483 68.7 43.5 34.8 43.7 41.0 35.4 5.2 2.9 0.0

女性 743 70.0 49.3 29.9 41.5 57.7 58.8 6.7 2.7 0.4

男性-20歳代 40 67.5 45.0 42.5 55.0 32.5 52.5 2.5 0.0 0.0

男性-30歳代 53 66.0 66.0 45.3 49.1 62.3 45.3 0.0 3.8 0.0

男性-40歳代 70 68.6 44.3 44.3 38.6 41.4 20.0 4.3 5.7 0.0

男性-50歳代 94 66.0 40.4 38.3 46.8 38.3 27.7 3.2 2.1 0.0

男性-60歳代 91 71.4 38.5 39.6 41.8 37.4 31.9 2.2 0.0 0.0

男性-70歳代 93 75.3 37.6 18.3 43.0 39.8 41.9 9.7 2.2 0.0

男性-80歳以上 41 58.5 41.5 14.6 31.7 36.6 41.5 17.1 9.8 0.0

女性-20歳代 69 73.9 39.1 27.5 49.3 46.4 65.2 0.0 1.4 0.0

女性-30歳代 85 75.3 55.3 35.3 30.6 65.9 57.6 4.7 1.2 0.0

女性-40歳代 117 70.9 51.3 40.2 41.0 59.8 55.6 6.0 1.7 1.7

女性-50歳代 138 71.0 48.6 47.1 43.5 58.0 55.8 7.2 5.1 0.7

女性-60歳代 116 69.0 50.9 27.6 41.4 61.2 65.5 7.8 1.7 0.0

女性-70歳代 157 65.6 49.0 15.3 42.0 59.2 60.5 8.3 2.5 0.0

女性-80歳以上 59 66.1 49.2 8.5 42.4 44.1 49.2 11.9 5.1 0.0

男性-若年層（20～30歳代） 93 66.7 57.0 44.1 51.6 49.5 48.4 1.1 2.2 0.0

男性-中年層（40～50歳代） 164 67.1 42.1 40.9 43.3 39.6 24.4 3.7 3.7 0.0

男性-高年層（60歳以上） 225 70.7 38.7 26.2 40.4 38.2 37.8 8.0 2.7 0.0

女性-若年層（20～30歳代） 154 74.7 48.1 31.8 39.0 57.1 61.0 2.6 1.3 0.0

女性-中年層（40～50歳代） 255 71.0 49.8 43.9 42.4 58.8 55.7 6.7 3.5 1.2

女性-高年層（60歳以上） 332 66.9 49.7 18.4 41.9 57.2 60.2 8.7 2.7 0.0

男性-20歳～64歳 295 67.5 45.4 42.4 45.1 44.1 31.9 2.7 2.7 0.0

男性-65歳～74歳 102 76.5 37.3 29.4 46.1 33.3 37.3 2.9 1.0 0.0

男性-75歳以上 85 63.5 43.5 14.1 35.3 38.8 44.7 16.5 5.9 0.0

女性-20歳～64歳 462 71.6 48.9 38.1 40.3 58.0 58.9 5.4 2.6 0.6

女性-65歳～74歳 143 69.2 53.1 22.4 42.7 62.9 61.5 7.0 2.1 0.0

女性-75歳以上 136 64.7 47.1 10.3 44.1 51.5 55.9 11.0 3.7 0.0

問16-1 充実していると感じるところ

問19 性別

性年齢（統合）

性年齢（年齢層
別）

性年齢（10歳刻
み）
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問 17 あなたは、これからもずっと今のお住まいに住みたいと思いますか（いずれか１つに○） 

 

◆「住み続ける」と「たぶん住み続ける」を合わせた『定住意向』(以下定住意向と表記)は 67.7％

で、横浜市の定住意向 62.0％に比べてやや高くなっている 

◆男女ともに 20歳代の定住意向は低くなっている（男性 20歳代 29.8％、女性 20 歳代 33.8％） 

◆「ひとり暮らし」｢学生｣「居住期間 1～3 年未満」の定住意向がやや低くなっている 

◆地域活動に参加している人は参加したことがない人に比べて定住意向は高くなっている 

 

  

   の定住意向 

  

参考：横浜市市民意識調査（H30） 

  

住み続ける

    

     

た ん住み

続ける

    

     

 から い

    

     

た ん 居する

    

    

 居する

   

    

   

   

    

南区定住意向（      ）

住み続ける

    

     

た ん住み

続ける

    

     

た ん移 

する

    

     

移 する

    

    

 から い

    

     

   

   

    

   定住意向（      ）

「住み続ける」＋「た ん住み続ける」 

62.0  

「住み続ける」＋「た ん住み続ける」 

＝定住意向 

67.7  
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【性･年 別 定住意向】 

 
 

 

注）網掛けは回答数が最も多かった選択肢 

  

    

    

    

    

    
        

    

    

    

    

    

    
    

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

    

  歳   歳   歳   歳   歳   歳   歳以上

男性

女性

合計 住み続け
る

たぶん住
み続ける

わからな
い

たぶん転
居する

転居する 住み続け
る＋たぶ
ん住み続
ける

たぶん転
居する＋
転居する

全体 1601 30.1 37.6 20.4 7.4 2.7 67.7 10.2

男性 645 29.8 37.2 19.8 8.8 2.9 67.0 11.8

女性 891 30.3 37.8 20.9 6.6 2.7 68.1 9.3

男性-20歳代 47 12.8 17.0 31.9 27.7 10.6 29.8 38.3

男性-30歳代 70 18.6 34.3 21.4 20.0 5.7 52.9 25.7

男性-40歳代 84 28.6 39.3 19.0 7.1 3.6 67.9 10.7

男性-50歳代 125 23.2 40.8 25.6 8.0 1.6 64.0 9.6

男性-60歳代 127 32.3 38.6 19.7 6.3 1.6 70.9 7.9

男性-70歳代 129 37.2 43.4 13.2 3.9 1.6 80.6 5.4

男性-80歳以上 62 48.4 30.6 12.9 1.6 1.6 79.0 3.2

女性-20歳代 74 10.8 23.0 40.5 16.2 9.5 33.8 25.7

女性-30歳代 97 27.8 30.9 26.8 11.3 3.1 58.8 14.4

女性-40歳代 140 22.1 40.7 23.6 7.1 5.7 62.9 12.9

女性-50歳代 164 17.7 48.2 23.8 6.7 1.2 65.9 7.9

女性-60歳代 138 31.9 35.5 23.2 4.3 2.9 67.4 7.2

女性-70歳代 184 44.0 42.4 8.2 4.3 0.0 86.4 4.3

女性-80歳以上 92 54.3 28.3 10.9 1.1 0.0 82.6 1.1

男性-若年層（20～30歳代） 117 16.2 27.4 25.6 23.1 7.7 43.6 30.8

男性-中年層（40～50歳代） 209 25.4 40.2 23.0 7.7 2.4 65.6 10.0

男性-高年層（60歳以上） 318 37.4 39.0 15.7 4.4 1.6 76.4 6.0

女性-若年層（20～30歳代） 171 20.5 27.5 32.7 13.5 5.8 48.0 19.3

女性-中年層（40～50歳代） 304 19.7 44.7 23.7 6.9 3.3 64.5 10.2

女性-高年層（60歳以上） 414 42.3 37.0 13.8 3.6 1.0 79.2 4.6

男性-20歳～64歳 384 22.7 35.4 24.0 13.3 3.9 58.1 17.2

男性-65歳～74歳 139 36.7 41.7 17.3 0.7 2.2 78.4 2.9

男性-75歳以上 121 43.8 38.0 9.9 4.1 0.8 81.8 5.0

女性-20歳～64歳 541 21.3 37.9 27.0 8.5 4.3 59.1 12.8

女性-65歳～74歳 167 37.7 43.7 11.4 5.4 0.6 81.4 6.0

女性-75歳以上 181 50.8 32.0 11.0 2.2 0.0 82.9 2.2

性年齢
（年齢層
別）

性年齢
（統合）

問17 定住意向

問19 性別

性年齢
（10歳刻
み）
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【  構 ･職業 居住期 別 定住意向】 

 

 

 

  

55.2

72.5
68.2

78.5
72.1

57.0

74.1

53.8

68.6
77.374.6

53.1
43.8

56.659.6
55.6

66.9

80.5

0％

20％

40％

60％

80％

100％

ひ
と
り
暮
ら
し

夫
婦
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の
み

親
と
子(

２
世
代)

祖
父
母
と
親
と
子(

３
世
代)

そ
の
他

会
社
員
（
公
務
員
・
団
体
職
員
含
む
）

自
営
業
（
農
林
漁
業
を
含
む
）

学
生

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

専
業
主
夫
・
専
業
主
婦

無
職

１
年
未
満

１
～
３
年
未
満

３
～
５
年
未
満

５
～10

年
未
満

10

～2
0

年
未
満

20

～3
0

年
未
満

3
0

年
以
上

問21 家族構成 問22 職業 問24 南区居住期間

家族構成 職業・居住期間別定住意向

合計 住み続け
る

たぶん住
み続ける

わからな
い

たぶん転
居する

転居する 住み続け
る＋たぶ
ん住み続
ける

たぶん転
居する＋
転居する

全体 1601 30.1 37.6 20.4 7.4 2.7 67.7 10.2

ひとり暮らし 281 23.8 31.3 24.6 12.5 5.0 55.2 17.4

夫婦・パートナーのみ 437 30.0 42.6 17.4 6.6 2.3 72.5 8.9

親と子(２世代) 647 30.1 38.0 22.1 7.0 2.2 68.2 9.1

祖父母と親と子(３世代) 79 43.0 35.4 10.1 2.5 6.3 78.5 8.9

その他 122 36.9 35.2 19.7 4.9 0.8 72.1 5.7

会社員（公務員・団体職員含む） 519 22.0 35.1 25.4 12.3 4.2 57.0 16.6

自営業（農林漁業を含む） 81 37.0 37.0 18.5 3.7 1.2 74.1 4.9

学生 13 7.7 46.2 23.1 23.1 0.0 53.8 23.1

パート・アルバイト 242 24.4 44.2 21.5 6.6 2.9 68.6 9.5

専業主夫・専業主婦 242 38.8 38.4 16.1 3.7 2.1 77.3 5.8

無職 421 38.5 36.1 16.4 4.5 1.7 74.6 6.2

１年未満 49 30.6 22.4 30.6 14.3 2.0 53.1 16.3

１～３年未満 96 15.6 28.1 21.9 22.9 11.5 43.8 34.4

３～５年未満 76 26.3 30.3 27.6 10.5 5.3 56.6 15.8

５～10年未満 136 26.5 33.1 22.8 11.0 5.9 59.6 16.9

10～20年未満 270 18.5 37.0 32.6 8.5 2.6 55.6 11.1

20～30年未満 266 24.8 42.1 22.2 6.8 2.3 66.9 9.0

30年以上 672 39.7 40.8 12.6 3.6 1.0 80.5 4.6

問17 定住意向

問21 家族
構成

問22 職業

問24 南区
居住期間
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【地域活動への参加  別 定住意向】 

 

 

  

67.7

74.0
76.7

81.4

70.4

91.3

73.2

82.0
76.5

85.3
81.3

74.7 75.0

59.2
56.3

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

全
 

お
 
り
、
 
 
の
行
 
な
ど

 
 
 
・
 
 
て
の
集
ま
り

 
 
の
集
ま
り

 
 
 
の
活
動

 
 
ク
ラ
ブ
の
活
動

 
ど
も
や
 
 
年
支
援
に
関
す
る
 
 
・
行
 (P

T
A

・

お
や
じ
の
 
 
学
校
関
 
の
活
動
を
含
む
）

 
 
 
に
関
す
る
 
 
・イ
ベ
ン
ト

 
 
 
支
援
に
関
す
る
 
 
・イ
ベ
ン
ト

ウ
ォ
ー
ク
ラ
リ
ー
・ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
イ
ベ
ン
ト
 

地
域
の
 
掃
活
動
や
 
 
活
動

地
域
の
防
 
パ
ト
ロ
ー
ル
・防
 
 
 
・ 
通
安
全
な
ど

の
活
動

そ
の
 

特
に
参
加
し
た
こ
と
は
な
い

 
 
 

地域活動への参加  別定住意向

合計 住み続け
る

たぶん住
み続ける

わからな
い

たぶん転
居する

転居する 無回答 住み続け
る＋たぶ
ん住み続
ける

順位

全体 1601 30.1 37.6 20.4 7.4 2.7 1.7 67.7

お祭り、季節の行事など 749 32.7 41.3 18.0 4.5 2.0 1.5 74.0 10

高齢者・子育ての集まり 133 41.4 35.3 12.0 7.5 3.0 0.8 76.7 6

趣味の集まり 129 38.0 43.4 11.6 3.9 1.6 1.6 81.4 4

子供会の活動 267 29.6 40.8 22.1 5.2 1.1 1.1 70.4 12

老人クラブの活動 69 50.7 40.6 8.7 0.0 0.0 0.0 91.3 1
子どもや青少年支援に関する講座・行事(PTA・おやじの
会等学校関連の活動を含む） 138 27.5 45.7 18.8 5.1 0.7 2.2 73.2 11

高齢者に関する講座・イベント 89 46.1 36.0 11.2 4.5 1.1 1.1 82.0 3

障害者支援に関する講座・イベント 34 44.1 32.4 11.8 8.8 2.9 0.0 76.5 7

ウォークラリー・ウォーキングイベント等 95 43.2 42.1 10.5 2.1 1.1 1.1 85.3 2

地域の清掃活動や美化活動 224 33.0 48.2 10.7 5.8 0.4 1.8 81.3 5

地域の防犯パトロール・防災訓練・交通安全などの活動 277 33.6 41.2 18.8 4.3 0.4 1.8 74.7 9

その他 28 35.7 39.3 17.9 7.1 0.0 0.0 75.0 8

特に参加したことはない 644 25.8 33.4 24.2 11.3 4.2 1.1 59.2 13

無回答 48 29.2 27.1 25.0 4.2 0.0 14.6 56.3

問11 地域で行
われている
様々な活動に
参加したこと
があるか

問17 定住意向
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■10年後の地域の未来像【自由記述】 

問18 10年後、お住まいの地域が、どんな地域になっているとよいと思いますか（自由記述） 

 

◆10 年後の地域の未来像への意見は 1,219件寄せられている 

◆「信頼関係があり近所で助け合えるまち」(188 件)が多く、次いで「安心・安全なまち」(133

件) が多くなっている 

◆そのほか、50件以上の意見があったのは、「子育てしやすい環境・子どもにやさしいまち」(88

件)、「住み続けることができるまち」(60件)、「治安がよく犯罪の無いまち」(52件)「高齢者

にやさしいまち」(52 件)であった 

 

 

意見 件 
信頼関係があり近所で助け合えるまち 188
安心・安全なまち 133
子育てしやすい環境・子どもにやさしいまち 88
住み続けることができるまち 60
治安が良く犯罪の無いまち 52
高齢者にやさしいまち 52
健全で明るく安心して暮らせるまち 50
住民の若返り・若者が活躍しているまち 48
自然環境が良いまち 42
ルールが守られモラルの有るまち 42
飲食店や買い物がしやすいまち 38
道路整備が進んでいて交通安全が進んでいるまち 37
交通が便利で充実しているまち 36
活気がある楽しいまち 33
行政が行き届き福祉が充実したまち 31
町内会組織の充実しているまち 29
ひとり暮らしでも孤立しない安心なまち 27
外国人もルールをを守り共に生活できるまち 26
災害に強いまち 25
図書館等の充実が充実しているまち 20
弱者にやさしく差別のないまち 18
空き家対策が進んでいるまち 15
静かな住宅地のまち 13
住民同士の交流や活動が活発なまち 11
高齢者が元気なまち 10
健康に暮らせるまち 10
高層建築がないまち 9
高齢者住宅や介護施設の充実しているまち 9
障害者が笑顔で住めるまち 8
買い物支援があるまち 8
相談できる場があるまち 8
崖など整備され区画整理ができているまち 8
多世代交流があるまち 8
医療機関の充実しているまち 7
情報が行き届いたまち 7
孤独死ゼロのまち 4
プライベートが守られているまち 4
歴史を生かしたまち 3
中学校の給食があるまち 2
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Ⅴ 回答者の属性 

 

問19 あなたの性別を教えてください（いずれか１つに○） 

 

 

 

 

 

問20 あなたの年齢を教えてください（いずれか１つに○） 

 

 

  

男性

    

     
女性

    

     

   

   

    

性別（      ）

20歳 

122 
7.6%

  歳 

    
     

40歳 

228 
14.2%

50歳 

292 
18.2%

60歳 

275 
17.2%

70歳 

332 
20.7%

  歳以上

    
     

            

年 別（n=1,601）



51 

問21 あなたのご家族（同居されている方）の構成をお選びください（いずれか１つに○） 

問22 あなたの職業を教えてください（いずれか１つに○） 

問24 あなたは、南区にどのくらいの期間住んでいますか（いずれか１つに○） 
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 年未 

  ３年未 

３  年未 

    年未 

     年未 

     年未 

  年以上

          

南区居住期 
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年代別 家族構成 

年代別 職業 
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年 別職業

 社 （公     職 含む） 自 業（   業を含む）

学生 パ ト     ト

 業主夫  業主婦  職

   




